

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924
Administración: Librería de Núñez, 25. Tel. 1018

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en España, SEIS pesetas al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y recamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

NOTA.—Los suscriptores de fuera de la provincia de Salamanca, a quienes haya que girarles a su domicilio, satisfarán 7,50 pesetas al trimestre.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada
NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

INFORMACIONES COMENTADAS

EL LIBRO AMERICANO EN ESPAÑA

El director de la Biblioteca y Archivo del Ministerio de Relaciones Exteriores de la República Argentina me ha remitido los tres primeros números publicados por aquel centro oficial del "Boletín Internacional de Bibliografía Argentina". Se publica este "Boletín" para hacer propaganda del libro argentino en los países de habla española y en los centros universitarios y culturales del mundo entero. En América hispánica se intenta realizar una obra de divulgación; en América sajona y en Europa una labor de selección. Interesará a los hombres estudiosos que hablan francés, inglés, alemán, italiano u otros idiomas y pueden entender el español o procurarse su traducción, en la producción librera argentina; lograr que en las bibliotecas yanquis y europeas se organicen secciones de libros argentinos; que en las cátedras, los ateneos y las revistas se cite a los escritores argentinos y se tenga en cuenta, no ya su producción literaria, frecuentemente traducida, sino su concepción de los problemas generales que inquietan al mundo.

Al escritor argentino y al gobernante argentino le importa—como vé el lector—, no solo unificar en un solo mercado literario todos los países de América hispánica, dando un valor continental al libro nacional, sino alcanzar en el mundo intelectual una representación, una significación, una estimación, que pudiera llamarse de mayoría de edad de la cultura argentina. Y he aquí como acomete esta empresa el Estado; pagándola con fondos del Estado y realizándola con funcionarios del Estado.

En España más de una vez se publicaron oficialmente boletines bibliográficos. Se hizo siempre con fines de puro registro; no de propaganda exterior ni menos de difusión interior. Y aun en publicaciones similares, hechas por organismos gremiales o particulares, el instinto de la catalogación y la obsesión de una catalogación hacían de estos boletines una lectura cansina que los mismos librerías, interesados industrialmente en su conocimiento, apenas podían seguir hasta su final.

Como se ha esquivado este mal y este peligro de aburrimiento en el "Boletín Internacional de Bibliografía Argentina"! Cada número contiene solo un pliego de diez y seis páginas en cuarto, con amplias márgenes y claros renglones bien espaciados. De cada libro se recoge no solo la copia de la portada, sino su índice de materias y se añaden todas las aclaraciones precisas para que se forme el lector un juicio completo. Finalmente, una referencia de las demás obras publicadas por cada autor, completada con datos biográficos u otras noticias, cuando son pertinentes. De este "Boletín", así redactado, se hace una cuantiosa tirada que se reparte gratuitamente por todo el continente americano. Muchos periódicos de distintas naciones lo reproducen fragmentariamente en diversos días, atendiendo al ruego hecho por el Ministerio argentino. Las papeletas bibliográficas que contiene cada boletín, son incluidas separadas por materias en los índices de las numerosas bibliotecas yanquis. Así, en los tres números publicados se hace una intensa propaganda de la labor de noventa y siete autores: novelistas, tratadistas de derecho o de ciencias, poetas, historiadores, recopiladores, pedagogos, economistas y sociólogos. Surge de aquellas páginas una visión de imprenta triunfante, creadora de una vida cultural, de la que los más de los españoles que se tienen por intelectuales, tenían escasas y equivocadas noticias. No hace mucho aun, apenas un año, el actual Ministro de Hacienda, don Juan Ventosa, al retorno de un viaje a la Argentina, declaraba su sorpresa ante una exposición del libro nacional a que asistiera en Buenos Aires. No podía imaginar que en aquella nación, apenas poblado su extenso territorio, apenas salida del período pastoral y donde la influencia colonizadora de los españoles apenas alcanzó unas cuantas ciudades, dejando el gaucho en la extensa pampa en grado de incultura semejante al del campesino andaluz o del rústico urdetano, se imprimiera tanto y se sintiera tan hondamente el amor de la cultura. Los anales que publica la Universidad de La Plata o las recopilaciones históricas que ha hecho la Biblioteca Nacional exceden, con abrumadora superioridad, a cuanto se ha intentado en España.

Llego a esta minuciosidad de detalles para justificar ante el lector la emoción que produce el estudio del "Boletín Internacional de Bibliografía Argentina". Si a esta publicación se une otras de pura propaganda librera que aparecen en América—la revista "Cervantes" del inteligente librero habanero señor Veloso, por ejemplo, o el "Boletín" de la librería Lines, de San José de Costa Rica—, se siente la emoción de que España está perdiendo su valor representativo, su significación metropolitana, su fuerza tradicional en la producción bibliográfica hispánica.

Ya en otra ocasión, recogiendo ideas del gran escritor cubano Jorge Mañach, hablé de cómo la deporable industrialización editorial de España, disminuyendo y regateando y calumniando la acción del librero, que es el único instrumento adecuado de difusión del libro, había ahuyentado de España la producción bibliográfica americana, cerrando el mercado español a los escritores cubanos, argentinos, chilenos, mejicanos, colombianos, etcétera, al mismo tiempo que nuestros editores quieren descargarse sobre América las toneladas de papel impreso, que no saben vender en la Península.

Debiera ser España, la introductora en Europa del libro americano; la valorización ante la cultura europea de los escritores de nuestro idioma en América. A través de nuestras propagandas editoriales, incorporados a la bibliografía española, debieran aparecer los libros americanos. Lo ha impedido el vampirismo editorial, que explota al autor y desacredita con una propaganda tenaz al librero. Los escritores americanos entran en Europa por París o por Leipzig. El natural privilegio del idioma—natural como una producción de la tierra: como el darse naranjas en Valencia y uvas en Almería y clavos en Sevilla—no sirve para que

España sea la bolsa europea del libro hispánico. Y esta contratación, este tráfico no fuera, en realidad, un negocio; sería mucho más que eso; sería una política.

Cuando los gobernantes de un país hispánico, asediado de problemas materiales de producción, de crédito, de ordenamientos de población, de utilización de tierras, de trazado de vías de comunicación, de colonización y nacionalización, en fin, como lo está la Argentina, apelan para expandir su cultura y revelar al mundo su pensamiento a propagandas oficiales como esta admirable del "Boletín Internacional de Bibliografía Argentina", declaran, sencillamente que España no cumple su deber de metrópoli intelectual o renuncia cobardemente a su derecho de representación del habla hispánica en Europa... Inconsciencia del gobernante, vampirismo en el editor y medrosidad cobarde del librero. Esto es todo.

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción).

LOS INTERVENTORES DE PARTIDOS JUDICIALES

Interesante acuerdo de la Comisión permanente de la Diputación provincial

La Comisión provincial de la Diputación acordó, en la sesión de ayer, dirigirse al ministro de la Gobernación para que deje sin efecto el Real decreto publicado en la "Gaceta" del 6 de Febrero, creando los interventores de los partidos judiciales, hasta que las Cortes resuelvan esta cuestión que tanto afecta a la autonomía y a las haciendas municipales.

Estimando que los nombramientos de estos funcionarios, sustitutos de los antiguos delegados gubernativos, es una medida de la más grave trascendencia para los Ayuntamientos rurales, la Diputación provincial se dirigirá a todas las de España, para que hagan al Gobierno igual petición, evitando que se sustraigan a la resolución de las Cortes, problemas que deben ser de su exclusiva competencia.

FIGURAS DE LA HORA



Señora Vlasta Pollak, estudiante checoslovaca, que está recorriendo los Estados Unidos, dando conferencias de propaganda de su país.

A LOS MAESTROS INTERINOS Y SUSTITUTOS

Se convoca a todos los maestros interinos y sustitutos de esta provincia, a una reunión que tendrá lugar el día 5 del próximo mes de Abril, a las once de la mañana, en una de las aulas de esta Escuela Normal de Maestros.

Esta convocatoria se hace a petición de varios compañeros que la han solicitado, a la cual esperamos ha de acudir todos los compañeros de esta provincia, ya que son de suma importancia los asuntos que en la misma se han de tratar.

Todos sabéis que han quedado en suspenso las disposiciones dictadas por el señor Tormo y que el actual ministro de Instrucción pública ha redactado un cuestionario, al que deben contestar las Asociaciones del Magisterio, las Escuelas Normales, las Secciones Administrativas, etc., y nosotros, ante esto, consideramos no nos debemos quedar quietos e inactivos, pero hemos de hacer presente que esta comisión, por sí sola, no tomará ningún acuerdo sobre el particular; por lo tanto esperamos acudir a la misma todos los maestros y maestras interinos y sustitutos, los padres de los mismos o persona que los represente, para que en la misma se acuerde el camino a seguir. Si no asistís, vuestra será la culpa de que no se nos oída lo que solicitamos y creemos tener derecho.—La Comisión.

FIGURAS DE LA HORA



Su Beatitud el Patriarca Eulogio, metropolitano de la Iglesia rusa, que ha pedido al Patriarca de Constantinopla la autorización para separar su Iglesia de la Iglesia Ortodoxa rusa, de Moscú.

LOS AMIGOS DE LA ESCUELA Y DEL NIÑO

LOS SANATORIOS DE TONDA Y DE PEDROSA

Ayer, en la Escuela Normal de Maestros, celebró sesión el Consejo ejecutivo de esta entidad, bajo la presidencia del señor Villalobos, asistiendo, además, las señoras doña Juana Trujillo y doña Francisca Arroyo, y los señores don Gregorio Mirat, presidente de la Diputación; don Primitivo Santa Cecilia, en representación de la Alcaldía; don Primo Garrido, don Eulalio Escudero, don Tomás Pérez Alfonso, don Domingo Sánchez, don José Artero, don Manuel García Blanco y don Juan Francisco Rodríguez, secretario.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Villalobos saludó cordialmente a los señores presidente del Consejo y representante del Ayuntamiento, dándoles la bienvenida al Consejo y esperando fundadamente de ellos una cooperación entusiasta a los fines de la institución. Contestó el señor Mirat para agradecer las manifestaciones del señor presidente, prometiendo de su parte y en nombre de la Corporación que representa, el más decidido apoyo en beneficio de los fines humanitarios de la Asociación, añadiendo que su presencia en la sesión obedecía a esta buena disposición de su ánimo, a pesar que obligaciones de otra índole lo reclamaban en otra parte.

El señor Santa Cecilia ofrece, en nombre del Ayuntamiento, idéntica cooperación y manifiesta el encargo del señor alcalde, que no ha podido asistir en cumplimiento de deberes ineludibles, de agradecer al Consejo el nombramiento de vocal efectivo del mismo.

Se cambiaron impresiones sobre la organización de las colonias marítimas de la próxima temporada. Como el viaje a Oza es largo y penoso y produce en los niños una depresión notable, se acordó enviar colonias solamente a Pedrosa, siguiendo las normas de organización de los años anteriores y tomando como base de selección los informes de los médicos que se designen oportunamente. La primera expedición saldrá a comienzos de Mayo próximo, y a medida que los recursos y las posibilidades en Pedrosa lo permitan, se irán enviando nuevas tandas, a fin de dar satisfacción al mayor número posible de niños enfermos y necesitados de cura marítima.

ANTE LAS ELECCIONES

Los absurdos bloques políticos

Para las elecciones municipales del 12 de Abril, se anuncia en un gran número de provincias la formación de bloques republicanos y monárquicos. Se trata de lanzar un conglomerado contra otro y dar en torno a unas elecciones administrativas una gran batalla política.

Ya se entiende que esos bloques no están unidos por un programa municipal. La coincidencia en los problemas de cada ciudad no une a ningún partido. Las una solamente una doctrina política.

Ni siquiera ahora—después de tantos años de culpable abstención electoral—creemos que deban aprovecharse los temas administrativos para dar batallas políticas. Aprendamos en Inglaterra—maestra en tantas cosas—a no sacar de su esfera las cuestiones. Nos parece que se prestaría un gran servicio a los municipios si la lucha se encaminara al estudio y solución de los problemas vernáculos. Los Ayuntamientos tienen una esfera de acción magnífica para prestar a la ciudad servicios imponderables, que sólo ellos pueden resolver. ¿Y

qué tienen que ver con la pavimentación, con abastecimientos, con el paro forzoso, etc., etc., las etiquetas políticas? ¿Por qué han de influir en el Concejo de esta ciudad el color de Romanones, de Alcalá Zamora o del Duque de Maura? Creemos que es patente la incongruencia.

Pero admitamos que las elecciones municipales se den en torno a los principios de las banderías políticas. Con lo que ya no se puede transigir es con los conglomerados, con los bloques, con esa argamasa heterogénea donde, en continuo montón, figuran hombres de las más opuestas ideologías.

Los pueblos de más fina sensibilidad política se han apresurado a rechazar esas alianzas. En Barcelona cada partido luchará con su propia significación sin buscar el apoyo de los pseudo afines. De este modo los catalanes podrán conocer con claridad el estado espiritual de los electores y sabrán el ascendente o la fuerza con que cada partido cuenta. Esto nos parece más lógico.

La formación de bloques es en cambio artificiosa; no demuestra nada. Después de la votación ningún partido sabrá de qué fuerza dispone en la masa electoral. Si por ejemplo, en Madrid triunfan los monárquicos no sabemos si el cuerpo electoral ha querido por los partidos extrema dentro de la Monarquía o se inclinan por las fuerzas que representan el conservadurismo más tradicional. Si triunfan las izquierdas, desconoceremos, igualmente si los electores han querido expresar su adhesión a una República socialista—por tanto con radicales transformaciones en lo económico y en el régimen de la propiedad—o a la República burguesa y anticlerical del lerroussismo, o la República financiera y aristocrática de Alcalá Zamora.

Todos los absurdos caben con la formación de estos grandes bloques que sólo tienen un denominador común. Porque el absurdo fundamental es reunirse fuerzas que tienen una ideología no ya distinta sino opuesta.

Es lástima que republicanos y monárquicos no hayan visto claro que el "fair play" exigía una sinceridad mayor en la contienda. Cada partido ha debido comparecer a los con su sola fuerza. Todos los matices de la extrema derecha o de la extrema izquierda debían haber tenido sus candidaturas únicas. Para nadie había perjuicio ni beneficio en hacerlo así, ni para monárquicos ni para republicanos. De todos modos las ideas que contaron con más opinión habrían salido triunfantes; la masa electoral las habría encarnado en un partido preferentemente y el recuento de votos permitiría que todos supiéramos qué hombres podrían vanagloriarse de contar con la mayoría de la opinión o por lo menos qué partidos influyen más sensiblemente en la conciencia popular.

Volvamos al ejemplo de Barcelona. Ninguna fuerza ha entendido que saldrá perjudicada por ir a la lucha aisladamente. Entre los mismos monárquicos o los mismos republicanos se han rechazado las alianzas, porque cada uno tiene fe en su propio destino y se puede permitir la gallardía y la sinceridad de probar públicamente su fuerza. Lo contrario, los grandes bloques no son más que caretas para disimular ante todos los pocos deseos que se tienen de revalidar ante las urnas a una opinión que se alardea de tener a nuestro lado.

ENRIQUE GAZIEL

(Prohibida la reproducción).

EL INFANTE DON FERNANDO EN SALAMANCA

Próximamente, a las once de la mañana, llegó a Salamanca, el infante don Fernando, que parece ser tenía el proyecto de asistir a unas pruebas del aparato para impedir los accidentes en los pasos a nivel, del que es inventor don Antonio Ferrer Dalmau.

Efectivamente, a los pocos momentos de llegar a Salamanca el infante don Fernando, marchó en un tren especial dispuesto por la Compañía del Oeste, a Babiafuente, donde tendrían lugar las pruebas. Estas obtuvieron los resultados apetecidos y los presentes tuvieron elogios para el señor Dalmau.

Después, el infante, acompañado de algunas personalidades, regresaron a Salamanca, y en el Gran Hotel se celebró un banquete.

A las cuatro de la tarde, en automóvil, regresó a Madrid el infante don Fernando.

SUCESOS LOCALES

Grave caída

El domingo, la joven de diez y seis años, Natalia Herrero, tuvo la desgracia de caerse, rodando por un terraplén.

Rápidamente fué recogida y llevada a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia, don Isidoro Juárez, auxiliado por el practicante don Julio Sánchez Baz, la apreció conmoción cerebral y una herida contusa en la región frontal, calificando su estado de pronóstico reservado.

Una vez curada, fué llevada a su domicilio, Paseo de San Antonio, número 3.

EL SEÑOR

DON JOAQUIN PIERNA BORREGO

(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 30 DE MARZO DE 1931

a los cincuenta y ocho años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Ramona Muriel; hijas: doña Tomasa, doña Catalina, doña Agustina y doña Francisca; hermanos: don Manuel y doña Cándida Pierna (ausente), doña Elvira y don Juan Manuel Marcos; hermanos políticos: don Arturo (Agente comercial) y don Luciano Muriel (veterinario); primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, martes, 31, a las diez de la mañana.

Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen.

Conducción del cadáver: El mismo día, a las doce de la mañana.

Casa mortuoria: Paseo del Doctor Torres Villarroel, 18.

El duelo se despidió en la iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Agencia Funeraria: Nuestra Señora del Carmen

“EL ADELANTO” EN CIUDAD RODRIGO

Notabilísimas conferencias para caballeros, pronunciadas por el muy culto Prelado mirobrigense, doctor Lopez de Arana

Como habíamos anunciado, se están celebrando, en la parroquia del Sagrario, de esta ciudad, notabilísimas conferencias para caballeros, pronunciadas por el muy culto Prelado de esta Diócesis, excelentísimo señor doctor don Manuel López Arana, y a las que asisten numerosos hombres, llenando la iglesia.

El ilustre Prelado, hablando de la existencia de Dios, dijo:

“Es cuestión de actualidad, porque hoy la propaganda soviética se está llevando a cabo en todas partes, principalmente en España, como lo acreditan los recientes acontecimientos políticos de Jaca y Cuatro Vientos, que están en la memoria de todos, y en Rusia existen las sociedades “Sin Dios”, que quieren extenderse por todas partes.

Divide su conferencia en dos partes, haciendo en la primera un índice o esquema de las pruebas convincentes y apodicticas de la existencia de Dios, agrupándolas en tres clases: metafísicas, físicas y morales.

Enumera, entre las primeras, la prueba cosmológica: existen varios seres en el mundo distintos entre sí; luego tiene que existir un ser causa de los mismos y de su distinción, y ese ser es Dios; la Cosmológica, existe el movimiento; luego tiene que existir un motor inmóvil, que es Dios; la ideológica, las enseñanzas de las cosas, son inmutables; luego tiene que existir un fundamento eterno de las mismas, que es Dios; la enológica, todas las cosas han tenido principio, y ese no puede ser otro más que Dios; la teológica, los seres que existen, son contingentes, pueden existir y dejar de existir; luego tienen que tener en otro ser la razón de su existencia, y ese es Dios; finalmente, la prueba climatológica nos demuestra que, existiendo la graduación de los seres, poseyendo cada uno una perfección superior a los demás, debe de existir un ser infinito, en el que se encuentren todas las perfecciones; este ser es Dios.

Las pruebas físicas las deduce del origen de la vida, de la ley de la degradación de la energía, del orden admirable que reina en el mundo.

Las pruebas morales, de la finalidad de la naturaleza, experimentalmente demostrada en las plantas y animales a perpetuarse y reproducirse; de la ley moral que se manifiesta en la conciencia del hombre al aprobarle las acciones buenas y reprobarle las malas, las cuales, juntamente, y por separadas, apelan un legislador, que no puede ser otro que Dios, autor de la Naturaleza.

Finalmente, el consentimiento universal de todos los pueblos en la existencia de Dios, demuestra que esta creencia no puede venir sino de un instinto puesto en la naturaleza o de un convencimiento evidente del entendimiento de la existencia de Dios. En uno y otro caso, Dios existe.

En la segunda parte desarrolla magistralmente el argumento tomado del origen de la vida, demostrando, como probado hoy día, como falsa la teoría de la generación espontánea y probada por la geología que la vida fue imposible en un principio sobre la tierra por su elevada temperatura; necesitamos admitir a Dios como ser vivo origen de la vida en todas sus manifestaciones, y particularmente como origen de la vida del hombre.

Expuestas las pruebas de la existencia de Dios, deduce, con lógica contundente, la necesidad de reconocer a Dios como principio nuestro y del mundo; la necesidad de reconocer su soberanía y tributarle culto y acudir a El en nuestras necesidades por medio de la oración.

Segunda conferencia: Divinidad de Jesucristo

Después de la existencia de Dios, empieza, no hay dogma más fundamental en la religión cristiana que el dogma de la divinidad de Jesucristo, y hoy se impugna la divinidad de Jesucristo mucho más que la existencia de Dios. Se están renovando las herejías cristológicas de los siete primeros siglos de la iglesia. Este año, por mandato expreso del Papa, conmemoraremos, y en esta diócesis solamente, el XV centenario del Concilio de Efeso, en el cual se condenó a Rectorio, que negaba la unidad de persona en Jesucristo, y por consiguiente, la maternidad divina de María, madre de Dios. La iglesia quiere, con esta conmemoración, difundir lo que la teología enseña sobre Jesucristo y hacer un llamamiento a la iglesia oriental a su unión con la latina, ya que en ese Concilio expresamente se reconoció el primado del Papa en la persona de su legado.

Vamos, pues, a conocer a Jesucristo, y para ello, dividiremos la Conferencia en dos partes. Primera, lo que enseña la teología sobre Jesucristo. Segunda, lo que enseña la crítica histórica sobre Jesucristo.

La Teología hay que difundirla y predicarla; quizá la causa de la ignorancia crasa que hoy tienen las clases más ilustradas en religión, sea debida a que desde hace cincuenta años los predicadores se han contentado con exponer

los preceptos morales, descuidando la predicación del dogma.

La Teología enseña que en Jesucristo existen dos naturalezas unidas en unidad de persona: La naturaleza divina, eterna como Dios, y la naturaleza humana, que formada en el seno purísimo de la Virgen Madre, es asumida por la persona divina, formando con ella una sola persona y esa divina, quedando inconfundidas las dos naturalezas.

Consiguientemente, en Jesucristo obran las dos naturalezas, pero las acciones son del mismo sujeto, que por ser hombre, obra acciones humanas, y por ser Dios, da a sus acciones un valor infinito.

Declara maravillosamente esta unión por medio del ejemplo del injerto, el cual, tomándolo de un árbol de buen fruto, arraigando y prendiendo, siendo un mismo árbol, produce frutos amargos. Así, aunque imperfectamente, podemos decir que la naturaleza divina, injertada en la humana, elevó a ésta a producir frutos de valor infinito. Esto nos enseña la Teología.

¿Qué nos enseña la crítica histórica de Jesucristo?

Para probar la divinidad de Jesucristo, no me voy a fijar ni en las profecías que desde cuatro mil años vinieron anunciándose, y que se cumplieron cabalmente en la persona de Jesucristo ni en los milagros que obró en la naturaleza muerta o viva, multiplicando los panes o resucitando a los muertos, o curando los enfermos, ni en las profecías hechas por El y cumplidas fielmente sobre la suerte de sus discípulos, o sobre la nación de los judíos, ni sobre el milagro contundente de su resurrección, ni en la rápida y maravillosa propagación del cristianismo, ni en el triunfo de Jesucristo después de su muerte, ni siquiera en el cumplimiento de su profecía, de la supervivencia de la iglesia a través de todos los siglos, cumplida a la perfección en los veinte siglos que lleva de existencia, como nos enseña la experiencia de cada uno; me voy a fijar en la ciencia infinita de Jesucristo, unida a su perfección o santidad, también infinita.

En primer lugar, a cualquiera que le sea familiar la lectura de los Evangelios, observará que Jesucristo es omnisciente. Adivina y conoce el pensamiento de los fariseos, cuando le preguntan para tentarle, el pensamiento de sus apóstoles, cuando piensan en cosas temporales, anuncia la fe de la cananea al tocarle la orla de su vestido; la traición de Judas, la negación de San Pedro, el abandono de sus discípulos, su muerte, su resurrección; enseña una doctrina sublime, que antes de predicarla la practica; dice el Evangelio que empezó a hacer y a predicar, primero, a hacer; después, a decir. El enseñó el amor de Dios y vivió continuamente amando y encomendándose a su Eterno Padre. El enseñó el amor del prójimo y lo cumplió, haciendo toda clase de prodigios en favor de los desvalidos e infortunados. El enseñó el perdón de los enemigos y lo practicó con Judas, devolviéndole el beso de amor, en correspondencia a beso traidor, con los que le crucificaron, perdonándoles y orando por ellos. El obrando toda clase de prodigios y siendo aclamado por las turbas, jamás asoma a su semblante un aire de vanidad o soberbia; antes practica la humildad en sumo grado, lavando los pies a sus discípulos, comiendo con los pecadores y publicanos, y se propone como tipo de mansedumbre, diciendo: “Aprende de mí, que soy manso y humilde de corazón, amando a los niños y jugando con ellos”. Existe, por consiguiente, una armonía y una correspondencia maravillosa entre su entendimiento y su voluntad, entre las facultades cognitivas y las afectivas, armonía y perfección que reconocen los confesores que más han escrito contra la divinidad de Jesús, Renau y Straubs.

Ahora bien, esta correspondencia maravillosa, esta ciencia y santidad infinita, demuestran que Jesucristo es Dios, pues de lo contrario, habría que concluir que Jesucristo era el hombre más orgulloso y más insensato de la tierra, que se arroga los atributos de la divinidad y se levanta como el modelo o tipo ideal que tiene que seguir toda la humanidad, si quiere alcanzar la bienaventuranza que El promete a sus escogidos, y si esto no se acepta, habría que admitir que Jesucristo es un pobre loco, que ha perdido el juicio al querer hacer pasar como hijo de Dios.

No puede aceptarse ni lo uno ni lo otro; ni lo aceptan siquiera los enemigos de su divinidad; antes no lo proponen como prototipo ideal de perfección; tenemos que concluir que, efectivamente, es el prototipo ideal de la perfección, porque es el Hijo de Dios, que se hace hombre por darnos ejemplo de vida. Luego, la Crítica histórica enseña que Jesucristo es Dios.

Si es Dios, hay que adorarle, hay que darle culto, hay que cumplir sus mandatos y practicar sus enseñanzas, y María, su madre, por ser madre de la persona de Jesucristo, es verdadera madre de Dios.

Notas de sociedad
Con motivo de encontrarse enfermo de algún cuidado en Valladolid, el re-

OPTICA ESPECIALISTA Hijo de Esperanza González DOCTOR RIESCO, 28. FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA :: PLATERIA Y JOYERIA :: LOS MEJORES REGALOS Y LOS MEJORES PRECIOS EN ALHAJAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

gistrador de la propiedad, don Pedro Gallo, han marchado a la capital de la región sus hijos el abogado y farmacéutico, respectivamente, don Nicanor y don Teodosio Gallo.

—Ha fallecido a los ochenta años de edad, doña Mariana García Cañizal, esposa del guarnicionero don Felipe Estévez.

—En viaje de turismo, acompañando a una familia extranjera, ha estado en ésta el director de “La Gaceta Regional”, don Manuel García Blanco.

—Regresaron de Salamanca, don Juan Manzano y su esposa, dueños de la nueva Pensión Manzano.

Salen para Sevilla gran número de mirobrigenses a presenciar la Semana Santa

Gran número de mirobrigenses, entusiastas de las fiestas de Semana Santa, se han puesto de acuerdo y han concertado un viaje a Sevilla, que les resultará lo más bonito y pintoresco que pueda darse.

Tienen proyectado salir de ésta el martes, a las tres de la tarde, en varios automóviles, con el fin de hacer el viaje lo más cómodo posible para llegar a la capital andaluza a primera hora de la mañana.

Este numeroso grupo lo forman el comerciante don Joaquín Sánchez Hologado y señora, el teniente alcalde industrial, don Félix Bernaldo de Quirós y señora; el abogado y procurador don Alfonso García Alvarez y señora el industrial, don Valero Revergero y señora; el farmacéutico don Eladri Sánchez Abarca; el médico dentista don Santiago Cortés; el industrial, don Ambrosio Fernández Merino; el conde de la Casa “María Rosa”, don Juan Antonio Pérez; el representante del “Chevrolet”, don Pascasio Trinchet; el farmacéutico, don Juan García Mayor; el comandante de infantería don Severino Pacheco y su hijo Daniel; don Alipio Martín, empresario de autos de línea; el industrial, don Ricardo Sangalo; el procurador, don Ramón de Beas; el ex alcalde, don Joaquin Aparicio; el industrial, don Eugenio Pérez Hernández; el joven pintor, Hidalgo y su hermana y otros varios

ROTIARY CLUB

La reunión última

Abre la sesión, a las dos de la tarde, el señor Cosculluela.

En la comida se sirve un excelente salmón, obsequio del Club de Santandreu—al que se dedica un cariñoso recuerdo—y unas mancegas de Astorga, regalo de nuestro compañero señor Martínez Herrero, al que se expresa nuestra gratitud.

Se da cuenta del fallecimiento de la esposa del presidente del Club de Madrid, señor Mascaró, haciéndose constar en acta el sentimiento del Club, y el secretario, que tuvo el propósito de asistir al entierro, notifica al Club que, por un accidente imprevisto, se vio privado de poder cumplir con tal deber rotario, quedando enterados los compañeros.

Igualmente se acordó hacer constar en acta el sentimiento por la muerte de la hermana de nuestro compañero señor Martínez de León, y que una comisión, compuesta de los señores Romero y Rodríguez García, visiten a aquel señor para expresarle el sentimiento del Club por la desgracia que le aflige.

Se dio cuenta, nuevamente, de la situación en que se encuentra la constitución de un Club Rotario de Salamanca, y se encargó de la organización del mismo don Florentín Quemada, teniendo en cuenta las grandes amistades que tiene en aquella capital.

El señor Berbel dió el nombre de don Bernardo Pazos, de Cáceres, al objeto de que se le remitiera la oportuna propaganda, a fin de que dicho señor procurara construir un Club en aquella población.

En vista de la festividad del jueves próximo, se acordó que nuestra reunión rotaría tenga lugar el miércoles.

El señor Cosculluela dió una charla—amena e interesante—acerca de algunas particularidades de las hormigas y que fué muy aplaudida, levantándose seguidamente la sesión, a las tres y media de la tarde.

PARA SEMANA SANTA HOSPEDENSE EN EL “HOTEL VICTORIA,” recientemente reformado, donde encontrarán amplias y confortables habitaciones para familias, con agua corriente y sitio para presenciar cuantas procesiones se efectúen. - Pensión, desde 8,50 SU NUEVO DUEÑO: VICENTE MERCHAN ACOSTA RUA, 4 - Teléfono 1216 - SALAMANCA

ULTIMAS NOTICIAS CINEMATOGRAFICAS

“ CIMARRON ”

La historia de un hombre, de una mujer y de una época

Abril de 1889.—De millares de gargantas brota el alarido de la pradera al son de la descarga oficial. Surgen las masas, a caballo la mayor parte, en ferviente avalancha por llegar en primer término a la región de Cimarrón (Oklahoma), donde se extienden los cuatro kilómetros cuadrados de tierras, las que automáticamente se harán lueños al plantar su cédula. A pie, a caballo, en mulos; en vehículos de cuatro ruedas, de dos ruedas, de todas clases, variaciones y tamaños, según a usanza de aquellos tiempos. Hasta individuos montados en aquellas bicicletas atrabiliarias de una enorme rueda delantera y de una pequeña trancera, hacían esfuerzos inauditos para mantenerse en la contienda. La invención y humanidad se extendía en olas pavorosas sobre la llanura, tal como los abigarrados componentes de ambos sexos se meciesen sobre una inmensa alfombra de matices calidoscópicos, pero avanzando, avanzando siempre. ¡Allá van...! Unos caen y pierden su montura; otros abandonan a carrera, fatigados... Mil y un incidentes hacen patente la teracidad de esos colonizadores del siglo XIX por legar al terreno que ambicionan. ¡Tal lebe de haber sido el férreo espíritu del inmortal Colón en la memorable travesía de las tres carabelas!

Uno de los elementos que formaban parte de la agitada muchedumbre, un joven fornido, de rostro varonil, habilitado para la ocasión, iba en vertiginoso galope cuando oyó un grito y vio una mujer rodar del caballo. Aprehendidos a socorrerla, desmontó y con gusto escuchó que estaba ella sana y salva, aun cuando había quedado su caballo mal herido en la caída. Al notar esta mujer, Dixie Lee (Estelle Taylor), que su corcel estaba inutilizado y que semejante perenne le negaría el terreno que tanto ambicionaba para sus planes mesalinescos, monta rápidamente sobre el del galante Yancey Cravat (Richard Dix) y se tiende al galope, dándole a éste sólo con su rabia. ¡Rallós y centellas...! Su primer impulso fué echar mano a su fiel revólver pero no... mejor será no dispararla, pues era una mujer la burladora.

Banderitas y cédulas es todo lo que se veía en las calles de la naciente población de Osage, meca de los colonizadores, antes de que la actividad colectiva de éstos diese forma a casas, tiendas, bodegas, etc. De toda clase de caracteres, profesiones y gremios, se componía el cuerpo social que acababa de poblar la nueva región, pero en asuntos de ley o en contiendas de derecho, honor o propiedad, era el revólver el que decidía los problemas en la temprana vida de la población de Osage. Cuanto mejor la puntería, mayor el derecho—decían los colonizadores—hasta que la maquinaria de la ley del país se impuso con la ayuda del elemento sano de la región.

Burlado por una mujer y sin terreno, volviéndose Yancey Cravat a su hogar de Wichita (Kansas), donde practicaba leyes y editaba un periódico, pero de su inquieto espíritu y fructíferamente no se apartaba el espectáculo de la embriónaria región con sus grandes oportunidades de desarrollo individual. A los nueve días de estar de vuelta en su hogar, la pristine elocuencia de Yancey Cravat vence la voluntad de su esposa Sabra (Irene Dunne), y muy en contra de los deseos de los Venables (parientes de Sabra), salen los Cravat con su hijo Cim y con su imprenta y biblioteca forense hacia la población virgen de Osage. Isaiah (Eugene Jackson), un negro sirviente de los Venables que adoraba a Yancey, se había escondido en uno de los dos vagones, y cuando lo descubrieron, no cupo en sí de gozo el pequeño Cim, para quien la fidelidad de Isaiah significaba un buen compañero de juego.

Al llegar a Osage se dedica Yancey Oravat a investigar quién fué el que

mató al editor de la hoja local, pues se había hecho el firme propósito de revelar el nombre del asesino en el primer número del periódico que iba él a establecer ahí. Todos resguardaban el nombre, probablemente por el temor que infundía el matón. Poco después, un comité de ciudadanos pidió a Yancey que se hiciera cargo de los servicios religiosos que se iniciarían bajo una enorme carpa de lona—bajo cuyos pliegues la cantina y sala de juegos de azar conservaban su recato en días de semana—pues había necesidad de predicar la palabra del Señor a las desenfrenadas multitudes. ¡Cuál no sería la sorpresa de los Cravat al notar entre los feligreses a Dixie Lee, la mujer que despojó a Yancey de su cabalgadura y, por ende, del terreno en la memorable carrera, y a Lon Yountis (Stanley Fields), hombre de mala catadura y enemigo declarado de Yancey!

Con gran calma y sin darse cuenta de su misma “sang froid” aumentaba la tensión nerviosa de la audiencia, comenzó Yancey Cravat su improvisación intercalando, entre paréntesis, que primeramente denunciaría en público al asesino de su predecesor. “El asesino, el tenebroso matón, se llama...” no pudo Yancey terminar su declaración porque se le adelantó el revólver de Lon Yountis, que hablaba con voz de trueno y plomo pero que no contaba con la agilidad y certera puntería de Yancey, ciclopeo vencedor de tan formidable contienda. El escándalo fué inmenso...

Con auspicios tan dramáticos ya estaba asegurado el porvenir del incipiente periódico, y para completar la felicidad de los Cravat un nuevo vástago—una niña—viene a alegrar su hogar. Un año después, las depredaciones del facineroso The Kid (Wm. Collier, Jr.)—joven que adoptó el banditismo por una tragedia de familia—alcanzan tales proporciones que la gavilla decide asaltar el Banco local. En la refriega muere el polvo The Kid, resulta herido Yancey Cravat y pierde la vida el fiel Isaiah, víctima inocente que había salido en busca de Cim, su inseparable compañero.

Cualquiera diría que estos acontecimientos serían suficientes para apaciguar la eterna inquietud de Yancey Cravat, pero no es así. Rehusándose su esposa a acompañarlo cuando se distribuye otro territorio virgen en la región Cherokee, se va él solo y permanece ausente por cinco años. Cuando regresa a Osage se entera que la libertina Dixie Lee va a ser juzgada esa misma mañana y que, careciendo de amigos y de defensor, será probablemente sentenciada a prisión. Sabra Cravat, respondiendo al llamado del elemento reformador, la había encarcelado y Yancey Cravat, abogado de lo criminal y esposo de la acusadora, puede defender al reo gratuitamente bajo el impulso flagelante de su romántico sentido de justicia. Circunstancias atenuantes absuelven a Dixie Lee y Sabra la perdona. Los valores dramáticos de tan impresionante escena perdurarán en la mente del espectador, tal como si estuviese éste viendo con sus propios ojos a la mismísima Magdalena delante de la justicia.

Pasan nueve años más. La ahora ciudad de Osage ha crecido a pasos agigantados bajo el impulso materialista del blanco, pero Yancey Cravat continúa defendiendo apasionadamente al indígena, dueño original, y elemento primitivo de esos territorios, y aun cuando le ofrecen la gubernatura la rehúsa porque la oferta no es limpia.

¡El es el apóstol insobornable del derecho individual y de la libertad de imprenta...! Después se desvanecen Yancey de la escena... los convencionalismos de la vida rutinaria lo sofocan y anonadan. De Francia llegan noticias diciendo que se le había visto en acción en la Guerra Mundial al lado de los aliados. Mientras tanto, la influencia política del poderoso rotativo que dirige Sabra Cravat, adquiere gran prominencia, y en 1930, es nombrada ella diputada al Congreso de la Unión. En su primer acto oficial, tiene Sabra que descubrir una estatua en la flamante metrópolis petrolífera de Osage. Estaba la ceremonia en su apogeo, cuando hay una explosión en un pozo cercano, accidente que pudo haber causado la muerte de centenares de personas si no hubiese sido—dicen los obreros—por un descuido,

un tal Yancey, quien resultó gravemente herido al tratar de extinguir la mecha del barreno explosivo.

Con húmedas pestañas, temblorosas de emoción, dáse cuenta Sabra de la identidad del Quijotesco personaje que yace inerte en sus amorosos brazos —“dulce mujer y buena madre”— fueron sus últimas palabras cuando la intrusa solivianta, la perenne inquietud de Yancey Cravat, tal como el mismo lo hubiera deseado, sin fanfarrias, timbales ni aspavientos, mientras que el sol del medio día bate sus rayos abrazadores sobre la brillante estatua que, en honor del colonizador simbolizado en la forma corpórea de Yancey Cravat, acababa de descubrirse en la plaza principal de Osage.

La grandiosidad de “Cimarrón”, drama cinematográfico que bajo ningún concepto podría calificarse bajo el amplio apelativo de “película del oeste”, ha sido cantada, proclamada a los cuatro vientos, por los críticos más insobornables de la pantalla. Sobre esto, la opinión es unánime. Baste tan sólo con mencionar que la acción de esta obra abarca un período de cuarenta y un años, o sea, de 1889 a 1930 —época en la que precisamente el progreso y descubrimientos científicos se destacan favorablemente— y que en esta super-producción todos esos cambios han sido anotados. Las maravillosas transformaciones que Ern Westmore (mago del maquillaje de los Estudios R. K. O.), hizo para ajustar la apariencia física de los intérpretes al curso de los años, son simplemente notables. Otro que merece mención especial es Max Ree, director artístico por la fidelidad de las decoraciones e instrumental. A este respecto hay que hacer notar que Richard Dix hace cinco caracterizaciones diferentes, y que la población de Osage se destruye y reedifica no menos cuatro veces al registrarse en la pantalla su marcha gradual hasta convertirse en opulenta metrópolis. Wesley Ruggles, por su atinada dirección, se ha ganado probablemente el primer puesto entre los directores contemporáneos, y, como nota interesantísima, diremos que la soberbia actuación de Irene Dunne constituye el “descubrimiento” artístico del día. Los veintisiete artistas que interpretan otros tantos papeles principales—cuyos nombres sentimos no poder mencionar ahora, por falta de espacio— hacen labor meritoria, y el nombre de muchos de ellos lo repertorio mundialmente la fama por las magníficas interpretaciones individuales con que engalanan esta joya cinematográfica de la radio.

MIGUELIDA

LLOYD NORTE ALEMAN BREMEN Servicio regular de vapores correos rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galveston LINEA BRASIL-LA PLATA Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán los rápidos vapores correos de gran porte: 21 Marzo SIERRA MORENA Pesetas 638,70 28 Marzo MADRID Pesetas 593,70 18 Abril WERRA Pesetas 593,70 2 Mayo SIERRA VENTANA Pesetas 638,70 9 Mayo WESER Pesetas 593,70 23 Mayo SIERRA MORENA Pesetas 638,70 20 Junio MADRID Pesetas 593,70 5 Julio SIERRA VENTANA Pesetas 638,70 11 Julio WERRA Pesetas 593,70 26 Julio SIERRA MORENA Pesetas 638,70 Admitiendo pasajeros de cámara, tercera turista y tercera clase. Nota.—Los vapores SIERRA admiten pasajeros de primera, tercera camarote y tercera ordinaria. El MADRID, WESER y WERRA escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Rio Grande do Sul admitiendo pasajeros de clase intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria. Precio del camarote aparte, 35 pesetas persona. Más detalles e informes, el agente general de la compañía en España LUIS GARCIA-REBOREDO ISLA VIGO, GARCIA OLLOQUI, 2 VILLAGARCIA MARTINA, 18

TEMPORADA DE PRIMAVERA ALMACENES PARADINAS SURTIDO SELECCIONADO en artículos corrientes y precios jamás conocidos. LOS MAS FINOS GUSTOS y colecciones extensas en cretonas y percalería. GRANDES FANTASIAS en crespones y Crepp Georget para vestidos. EXCELSAS Y ADMIRABLES calidades en colchas, Mantos de Manila y damascos. INMENSO SURTIDO en Mantelerías, juegos cama, velos, stores y tapetes. CONFECCIONES: TRAJES para Caballero y Niño, exclusivos en corte y elegancia. Mercería - Adornos - Artículos de viaje - Géneros de punto - Pañería. - Lanería. LOS QUE MAS BARATO VENDEN

SESION PLENARIA DE LA CAMARA DE COMERCIO

La Cámara se pronuncia contra la estabilización de la peseta.

Ayer, a las siete y media de la tarde, celebró sesión plenaria, bajo la presidencia de don José María Viñuela, y con asistencia de la mayoría de los vocales, esta entidad.

“Depreciación de la moneda. Estabilización”

La crisis actual de la peseta se inició en la primavera de 1928, coincidiendo precisamente con la tensión monetaria mundial. La depresión de la peseta no es un fenómeno reciente, sino una enfermedad crónica de nuestro signo monetario, que sólo tuvo un paréntesis favorable en los años de la gran guerra, pero al restablecerse desde 1921, la normalidad económica y monetaria mundial volvió a señalarse, llegando a la cotización de la peseta con el dólar a una media de 7,51, que supone una depreciación de más del 40 por 100 en el año 1924.

Varias circunstancias originadas en 1926, y especialmente en 1927, una especulación internacional al alza de la peseta, que hizo a ésta subir forzosamente, hasta alcanzar una cotización media de 5,89 pesetas por dólar en el 1927, y en la primavera de 1928 se produjo el cambio de tendencia y comenzó la depreciación de carácter indefinido, contenido artificialmente durante seis meses de 1928 y cinco de 1929, por la intervención oficial de los cambios, y actualmente se inició otra contención, subiendo la peseta en la cotización oficial.

Movimiento bancario privado

En el presupuesto del Estado español, no se encuentra justificada la depreciación que está sufriendo la peseta; parece señalarse la hipertrofia en el volumen de negocios de la Banca privada en los últimos años. La razón de ello está, sin duda, en el aflujo de capital extranjero señalado en España en el curso del año 1927, para especulación al alza de la peseta, y en las operaciones “dobles”, que iniciadas en el año 1928, para allegar recursos en divisas extranjeras, fueron generalizadas en el curso de 1929.

Los precios y el cambio

Si hubieran sido anomalías de circulación por desfavorable situación financiera de España las que hubiese originado la depreciación de la peseta en la etapa que comienza en la primavera de 1928, se habría reflejado necesariamente en los precios, y la baja de la peseta habría sido precedida de una elevación del nivel de los precios de España con respecto al de los países de patrón oro. Sin embargo, ocurre lo contrario. La depreciación anual de la peseta se inició en un período en que los precios reales de España —que son los que pueden influir en el cambio— descendían o se hallaban estacionados.

La reserva oro de España

La situación de España en cuanto a la reserva oro bancaria, es excepcional, y si este fenómeno tuviese con el cambio la relación que algún tiempo se supuso, sería totalmente incomprensible la depreciación de la peseta.

No sólo sobran a nuestro Banco de emisión grandes cantidades de oro y plata después de cubiertas las reservas impuestas por la Ley, que son, por cierto, las más elevadas de todas las leyes bancarias similares, sino que, además, la reserva de oro de España, debidamente revalorizada, es la segunda del mundo en proporción a la circulación total de billetes y cuentas corrientes.

De haber influido en alguna forma los precios en 1928, tenía que haber sido en dirección opuesta a la tendencia que tomó el cambio, es decir, deberían haber contribuido a mejorar el valor exterior de la peseta y no a deprimirlo.

La balanza de cuentas

Si no se ha producido en España la formidable inflación que hubiera sido necesaria para justificar la extraordinaria depreciación de la peseta; si ésta se inició en época de relativa mejora del nivel de precios reales de España, respecto a los países de patrón oro, y si el cambio español, lejos de ser un efecto de los precios, es un factor casual más importante desde 1926-1927, sólo un gran empeoramiento de la balanza de cuentas de España, por causas anormales y ajenas a la relación de los precios con el exterior podría justificar la baja de la peseta por razones de situación económica.

Pero tampoco las estadísticas registran ese empeoramiento desmesurado de la balanza de cuentas que podría haber producido un descenso tan colosal como el que ha sufrido la valuta española. En este respecto, es donde se señala la mayor insuficiencia del

materias estadísticas. Sin embargo, es de tal magnitud el fenómeno anormal que debía de destacarse, que, por poca luz que arrojen las estadísticas, pronto se adquiere el convencimiento de que la desfavorable anomalía que se busca no existe.

Déficit de la balanza comercial: Año 1925: 664,8 millones. Año 1926: 548,0. Año 1927: 690,3. Año 1928: 821,5. Año 1929: 624,1. Año 1930: 112,7, hasta fines de Junio.

No son comparables las cifras de 1925 con las de 1926, ni éstas con las de 1927, ni las de 1928, porque en los años mencionados se procedió a la modificación de los valores que sirven de base a la estadística; pero sí pueden compararse los datos de 1928, con los de 1929 y 1930. Por ello, se observa una importantísima mejora de la balanza comercial española, justamente en los años en que más se ha depreciado la peseta. No ha habido, por tanto, en el intercambio de mercancías de España con el extranjero, ninguna causa ostensible que pueda justificar la baja de la peseta en tan cuantiosas proporciones. Tampoco ha podido haberla en otros factores de la balanza de cuentas que se hallan en dependencia directa con la marcha económica y financiera del país (v. gr., en la deuda exterior, casi inexistente), y en los servicios de transporte marítimo, etc.

La balanza comercial de España, aparece con un déficit anual de varios cientos de millones de pesetas. Dando por buena la exactitud de dichas cifras, es de advertir que los restantes factores de la balanza de cuentas varían por completo el resultado de la estadística comercial; pues aunque el presunto déficit de ésta hay que añadir aún lo que España padece el exterior por intereses y amortización de los capitales privados extranjeros empujados en el país por servicios bancarios y primas de seguros —el importante de los fletes de las mercancías que España importa en barcos extranjeros está ya registrado en los valores de la estadística de importación y por gastos de turistas españoles en el extranjero, todo lo cual no excederá de 200 millones de pesetas—; en cambio, hay que tener en cuenta en favor de España, los fletes de los barcos españoles percibidos en moneda extranjera, el cuantioso importe de los intereses de los capitales españoles situados en otros países, el creciente ingreso por gastos del turismo extranjero en España, y, sobre todo, las remesas que hacen a la patria los españoles residentes en América. Sólo este concepto supone a España un ingreso de, por lo menos, 400 millones de pesetas anuales.

Estas apreciaciones, aunque imprecisas, hacen muy verosímil la hipótesis de que la balanza de cuentas de España, en años de cosechas normales, se halle próximamente nivelada. Hoy, la balanza de cuentas no puede hallarse en situación normal. La desconfianza que la depreciación ha acarreado al signo monetario español, ha ocasionado retenciones de divisas extranjeras en manos de exportadores nacionales, disminución de los envíos de los españoles de América, exportaciones clandestinas de capital nacional con fines especulativos, y otros fenómenos rifeños del cambio, como en el caso del movimiento de los precios en los últimos años, y no del intercambio comercial de España con el exterior, el cual, evidentemente, viene mejorando.

Con la mera exposición de hechos demostrativos de que la depreciación

de la peseta no tiene justificación alguna en el estado económico o financiero de España, y que la cotización del signo monetario nacional se halla alejada, excesiva y arbitrariamente de su valor real, sólo cabe atribuir a la situación política, por que esta nació a través, la causa principal de la depreciación de la peseta. Ahora bien; si en estas circunstancias a la estabilización de la peseta, podría originar graves trastornos y quebrantos, máxime cuando la estabilización puede ser conveniente en las naciones, cuyas posibilidades económicas para el porvenir estén limitadas, pero no para aquellas cuyas posibilidades estén en potencia; pues estabilizar, es cerrar la puerta a la esperanza, y vivir dentro de un férreo molde que impide todo mejoramiento monetario. Y en cuanto al tipo de estabilización, es problema a cuya resolución no se puede ir sin una base firme de estadística concienzudamente elaborada, para causar los menores trastornos posibles a la economía nacional.

La Cámara tributó un elogio al meritorio trabajo hecho por el señor Firmat, aprobándolo en todas sus partes.

También, y en relación con ese trabajo, presentó unos estados estadísticos sobre la marcha de la cotización de la peseta, con relación a las principales valutas desde 1921.

VISITAD EN MADRID Muebles Poymar Los mejores. Los más baratos. Los más económicos CARRETAS, 10, ENTRESUELO ENTRADA LIBRE

ZAMORA AL DIA

(CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL) Fiestas del Domingo de Ramos.

Zamora, 30 (nueve y media noche). Con gran solemnidad se celebró ayer la fiesta del Domingo de Ramos, con las que dieron comienzo las de la Semana Santa. En la Catedral, revestido el Obispo de pontifical, bendijo las palmas, organizadas después la manifestación, que recorrió las inmediaciones del templo. La procesión fue presidida por el alcalde y varios concejales, precedidos de los maceros. Después de la procesión se celebró la Misa y sermón, predicando el canónigo penitenciario. La Catedral presentaba grandioso aspecto, pues toda ella estaba muy adornada. En todos los templos fueron bendecidas las palmas simbólicas.

A las tres y media de la tarde, del templo de Nuestra Señora del Tránsito, salió la procesión organizada por la Venerable Orden Tercera de San Francisco, en la que figura el grupo escultórico “La entrada de Jesús en Jerusalén”, que fué acompañada de numerosos fieles. La procesión recorrió las principales calles de la población, cerrando la marcha la banda del regimiento de Toledo.

Llegada de Benlliure. Mañana llegará a Zamora el grupo escultórico debido al eminente artista don Mariano Benlliure, que figurará en las procesiones de Semana Santa. También llegará el ilustre escultor, que permanecerá en Zamora el resto de la semana.

En el Nuevo Teatro. En el Nuevo Teatro se proyectó ayer una excelente película alemana, premiada por el Gobierno de aquel país, titulada “Amor de madre”, que obtuvo gran éxito.

Reorganización de la Comisión de Turismo.

Se ha reunido en el despacho del gobernador civil, la Comisión de Turismo, para tratar de su reorganización. Se trataron varios asuntos, entre ellos, el de la construcción de un Hotel de Turismo en el antiguo Palacio de los Mocos, que ha sido declarado monumento artístico. De este asunto y de otro referente a las comunicaciones telefónicas con el albergue de Puebla de Sanabria, se acordó dejarlo para otra reunión posterior.

EL CORRESPONSAL

Conoció también de otro asunto relativo a la tributación de autocamiones.

Trató de la venta de libros en oficinas de Correos, acordando protestar del proyecto del Director general de Comunicaciones, por los enormes perjuicios que dicha venta puede causar al comercio de libros.

Se acordó pedir la modificación del arancel sobre la importación de desperdicios de gomas.

Asimismo acordó apoyar la creación de Tribunales de Comercio.

El presidente, señor Viñuela, dió cuenta de las gestiones realizadas por la comisión de fuerzas vivas que hace algún tiempo marchó a Madrid para tratar de asuntos de interés para Salamanca.

Informó ampliamente sobre la gestión que él había hecho cerca del ministro de la Gobernación, recabando recursos para la pronta restauración del cuartel de la Guardia civil, como asimismo hizo gestiones cerca del ministerio correspondiente, apoyando la petición de la Cámara de Valladolid, para que no se supriman los rápidos. Acto seguido se levantó la sesión.

HONRANDO AL MAGISTERIO

EN LA PERSONA DE DON SANTIAGO ZURRO DE LA CAMARA, MAESTRO JUBILADO DE ARABAYONA

Este compañero que hoy os dedica estas cortas líneas, no puede pasar el tiempo en silencio, sin haceros patente su gratitud como batallador en las aras del Magisterio primario, por la labor patriótica que durante cuarenta y tres años habéis realizado. ¡Qué tiempo tan corto!, diréis, ¡qué pronto ha pasado!, y yo añado: es muy corto, porque el que bien obra no lleva presión alguna en su conciencia para dilatar el tiempo, pero a esto se me ocurre que también habréis pasado trances largos que habréis tenido como todo el que a esta labor se inclina, momentos enojosos, y que desde luego han sido los más sufridos, los más embarazosos, porque habiéndoos reconocido el desempeño en que profesasteis vuestros ideales, andrajados que hoy y a la puerde de esta sociedad; pero, todo lo olvidadís, todo lo traduciréis a un momento de pasión de la naturaleza humana, todo no fué más que unas gotas de agua caídas sobre una ascua para acelerar su combustión, incitándoos a ejercer con más impulso vuestra labor creadora y patriótica.

Hoy lo tenéis demostrado con cuantos mensajes de vuestros discípulos primitivos habéis recibido, mensajes que en algunos han sido y serán constantes por el cariño que en su corazón de niño infiltrásteis con palabras amorosas; que no os olvidáis, que en cuantas ocasiones se presntan os colocarán como ejemplo digno que honrará el benemérito instituto del Magisterio.

Autoridades de Arabayona, extendid a todos los arabayonenses la triste y alegre noticia que hoy os oprime y enaltece para que todos estén representados en ese emblema que todo ciudadano debe llevar con honra para ejemplo de las posteridades, y tú, compañero, recibe en mi nombre la más sincera felicitación y sabes que tendréis siempre acogida en el seno del Magisterio salmantino.

M. R. VALLE

Burgos.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS El eterno problema

En una popular revista madrileña hemos visto una original sección, dedicada a resolver determinados problemas de índole efectiva.

Desde los primeros número ya leídos con gran interés pero jamás habíamos supuesto que el problema amoroso revistiera los caracteres de generalidad que se demuestran en la correspondencia de la revista aludida. Cuántas son las muchachitas que esperan el amor, sumidas en un ansia constante, tejiendo como las principistas de los cuentos de hadas, guirnaldas para el venturoso príncipe que nunca llega...

Son lindas representaciones de “la bella durmiente del bosque” que en lánguido sueño sumida espera la llegada del Príncipe Azul...

Pero también, según se demuestra en esa correspondencia que comentamos, son muchos los Principes azules que vagan por el bosque “cien años” sin haber la urna de cristal en que “la bella durmiente” sueña con él...

Muchos, muchísimos hombres escriben a la redactora de esa revista, contándole sus cuitas en busca del amor, y tiende su voz a los cuatro vientos llamando a la dulce durmiente que no les oye, aunque les espera...

¡Bellas fábulas de niños, que de niños no “sabemos leer” y de jóvenes nos causan melancolía! ¡Ellas son una poética representación de las cosas de la vida, idealización de sus pequeñas tragedias sentimentales, y los pobres mortales las sentimos hondamente y honradamente las vivimos, muchas veces hasta sin darnos cuenta de ello!

Ahora que, lo reprimimos, jamás hubiéramos supuesto que tanto abundaran, en este siglo que llaman de materialismo, los románticos y sentimentales soñadores, añorantes de amor. Esto es como una reivindicación de nuestra espiritualidad; la estateta de la revista aludida es el alegato más rotundo contra esa afirmación, completamente falsa, de que nuestra edad carece de afectividad y solo piensa en progresos materialistas. Las consultas de dicha estateta bien claramente demuestran lo contrario.

Sin embargo, a veces la lectura de esos casos me hace sentir un poco de envidia; sí, de envidia a la redactora encargada de esa sección, pues ella parece tener algo de “hada” en esas bellas fábulas de amor que diariamente le llegan a diferentes puntos del mapa. Ella podrá formar también una especie de “mapa espiritual de España”, muchos más interesante que todos los editados hasta hoy.

Y el benéfico influjo de esas cartas breves y sensitivas, se hará sentir sobre los corazones angustiados que las esperan como un rayito de sol confortador en la dilatada oscura de los Principes Azules y las Bellas Durmientes, tendrán al encontrarse—digo yo—un gesto espiritual de gratitud al hada madrina que facilita sus encuentros...

¡Cuanto envidio a la gentil redactora de esa estateta que aludo, en la revista madrileña que nunca dejo de leer!—REGINA.

VIAJES

Han salido: Para Málaga, don José Castañón.

Han llegado: De Peñarandilla, la bella señorita Pepita Gómez Sánchez.

De Ciudad Rodrigo, don Eusebi Camazón.

De Peleas de Arriba (Zamora) la bella señorita Guadalupe Martí Pinto.

PETICIONES DE MANO

Por nuestro querido amigo, el propietario y ex diputado provincial, don Manuel Sánchez García, y su señora doña Socorro Velasco de Sánchez, y para su hijo, don Manuel Sánchez Velasco, ha sido pedida, en Madrid, el mano de la señorita María del Pilar Torres Fontela, hija del que fué en vida general de división, excelentísimo señor don Manuel Torres Arce y Eguía, y de la también difunta, doña Enriqueeta Fontela García.

La boda, que ha sido concertada para los primeros de Mayo, se celebrará en la intimidad de la familia, por los recientes lutos de la novia.

—Por don Valentín Sánchez Higuera, rico propietario de Mérida; doña Adriana Sánchez Higuera, viuda de Pamo, y la señorita María Pamo Torres, y para su sobrino, hijo y hermano, respectivamente, el joven médico don Enrique Pamo Torres, de distinguida familia bejarana, fué pedida, el domingo, la mano de la gentil y bella señorita Aurelia Romero Quejada.

Entre los novios se han cruzado los acostumbrados regalos.

La boda se celebrará en la segunda decena del próximo mes de Mayo.

Con tal motivo, los prometidos están recibiendo numerosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, muy cordial, extensiva a sus familias.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, la joven esposa de nuestro querido amigo don Manuel Martín Beato, doña Josefa Cea.

Enhorabuena.

BAUTIZO

El domingo, en la iglesia de San Juan de Sahagún, recibió las aguas bautismales la hija recién nacida de nuestro querido amigo y compañero de Administración, don Antonio Sánchez Gómez.

A la neófito se le impuso el nombre de Margarita, siendo apadrinada por la señora doña Margarita Dayague, viuda de Perea, y por nuestro compañero de Administración, don Santiago Pérez Martín.

El bautizo se celebró en la intimidad de la familia.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a los señores de Sánchez Gómez, padrinos y familia de la recién nacida.

FALLECIMIENTOS

El sábado dejó de existir en San Pedro del Valle, el que en vida fué respetable y estimado amigo nuestro, don Mariano Hernández Sánchez, médico de dicha localidad, donde logró

los afectos más sinceros por sus méritos y excelentes cualidades.

El finado, caballero afectuoso y cordial, desempeño con el acierto más estimable y digno de aplauso la titular de San Pedro del Valle, durante muchos años, haciéndose querer y respetar de todo el vecindario, que tuvo en él un leal amigo y consejero.

La muerte del señor Hernández Sánchez, ha causado general sentimiento no sólo en la localidad donde residía, sino en Salamanca, donde gozaba de las más sinceras amistades. Su entierro, constituyó una prueba sentida del arraigo que en todos tenía, asistiendo todo el pueblo en masa, a rendir el último tributo al que tanto tiempo convivió con él.

Con tan triste motivo, sinceramente enviamos la expresión de nuestra más sincera condolencia a sus hijos: don Enrique, don Mariano, con José, doña Pilar y doña Amelia; hijos políticos: doña Encarnación Baillo, doña Eufemia Hernández, don Pelayo Rodríguez y doña María Rivas.

—Aver dejó de existir, rodeado de los solícitos cuidados de los suyos, y confortado con los Santos Sacramentos, el señor don Joaquín Pierna Borrego, conocido industrial de esta plaza, y persona muy estimada de cuantos le conocieron.

El finado, laborioso y activo, dedicó toda su vida al trabajo, logrando conquistar un nombre honrado, y dejando al morir una estela de gratos recuerdos, que perdurarán siempre entre aquellos que supieron apreciar sus admirables cualidades.

Sinceramente enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido, a su desconsolada esposa, doña Ramona Muriel; hijas: doña Tomasa, doña Catalina, doña Agustina y doña Francisca; hermanos: don Manuel y doña Cándida Pierna, doña Elvira y don Juan Manuel Marcos; hermanos políticos: don Arturo y don Luciano Muriel; primos y demás parientes.

VARIAS

Se encuentran en Murcia, donde pasarán unos días con sus hermanos, el general gobernador militar de aquella plaza, señor Pérez Fernández y señora, el director de EL ADELANTO señor Núñez y su señora e hijo.

—Ayer saludamos al ilustre P. Revilla, que ha venido a Salamanca para asistir a los cultos organizados por la Archicofradía del Santísimo Cristo de la Agonía, de la que fué fundador.

ASOCIACION DE ARTES GRAFICAS

Una reunión

Presidida por don Antonio García, en la Cámara de Comercio celebró el domingo sesión, la Asociación de Artes Gráficas de Salamanca.

Tenía por objeto la reunión conocer el proyecto del barón de Río de Tobia, Director general de Comunicación, de implantar un depósito y venta de libros en las administraciones de Correos, para que con los ingresos que de este negocio, subvenir a aumentar el haber de los empleados.

Como esto produciría un enorme perjuicio a la industria librera, se acordó contestar a don Víctor Galdán, de Oviedo, autor de la protesta, adhiriéndose a su campaña y también dirigirse a la Cámara Oficial del Libro.

La Cámara de Comercio de Salamanca se ha ofrecido espontáneamente a la defensa de esta justísima aspiración, acordándose que constata en acta un testimonio de gratitud para dicha entidad.

También se acordó dirigir una carta protestando de ese propósito a los señores don Francisco Vender, Prado, 9, y al hijo del mismo.

En esta carta se les dice a dichos señores que continúen su protesta, a la que se adhiere la Asociación de Artes Gráficas con el mayor interés.

Información municipal

Reunión de la Comisión permanente.

Esta tarde, a la hora de costumbre, se reunió en sesión subsidiaria la Comisión municipal permanente.

Las tarifas de los taxímetros para viajeros

Habiéndose recibido algunas quejas de que los propietarios de taxímetros, cuando aquéllos hacen servicio de viajeros a la estación, no bajan la bandera, se advierte que tienen la obligación de hacerlo cobrando lo que el taxímetro marque.

Recaudación del día 28

Por los conceptos que se expresan, ingresaron en arcas municipales las cantidades siguientes:

Table with 2 columns: FIELATOS and Pesetas. Rows include Estación, Rollo, Zamora, Carretera de Ledesma, Puente Nuevo, Puente Viejo, AGUA, and Total.

DE TORDILLOS

El próximo Jueves Santo se inaugurará un hermoso paso de Nuestra Señora de las Angustias, que ha sido adquirido por don Nicasio Martín y su esposa doña Juñta Blazquez.

Después de la bendición, saldrá en procesión por las calles a las tres de la tarde.

Las personas devotas tendrán el placer de admirar tan hermosa imagen.

EL CORRESPONSAL

Advertisement for 'Salamanca y sus Costumbres' featuring a large logo and text: 'Se vende: Librería de Núñez, Rúa, 25', 'Precio: 70 céntimos', 'NUMERO EXTRAORDINARIO DEDICADO A LA Semana Santa', 'Se vende: Librería de Núñez, Rúa, 25'.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

EL NUEVO CONSEJO DE GUERRA QUE SE CELEBRA EN JACA

LA POLICIA HA ENCONTRADO EN UN TALLER MECANICO DE LA CALLE DE AYALA, DE MADRID, DIEZ Y OCHO BOMBAS EXPLOSIVAS

EL DR. RECASENS DIMITE EL CARGO DE DECANO DE LA FACULTAD DE MEDICINA, DE MADRID

SE PIDEN DOS PENAS DE CADENA PERPETUA Y OTRAS QUE OSCILAN ENTRE SEIS MESES Y SEIS AÑOS DE PRISION

LAS SESIONES DEL DOMINGO POR LA MAÑANA

Jaca.—Ayer, domingo, por la mañana, se celebró la primera sesión del Consejo de guerra contra varios jefes, oficiales y algunas clases de segunda categoría acusados de negligencia durante los sucesos desarrollados el día 12 de Diciembre último.

El Consejo se celebra en el cuartel de la Victoria.

Asiste escasa concurrencia y reina poca expectación.

A las diez de la mañana llegaron en automóvil los generales que componen el tribunal que preside el general Gómez Morato.

Asisten como testigos algunos de los oficiales ya juzgados en consejos anteriores.

Actúa de fiscal el coronel jefe de Estado Mayor de la Academia General Militar, don Miguel Campin.

En el banquillo de los procesados toman solamente asiento cinco sargentos y dos suboficiales. Los demás procesados asisten a la sesión entre la tribuna pública.

El presidente abre la sesión leyendo el orden de la plaza, en la que dispone la celebración del Consejo.

LECTURA DE LA CAUSA. - DECLARACIONES

El juez militar, don José Laguna, comienza a leer el rollo de la causa, que consta de 1.200 folios.

Las declaraciones comienzan por la del coronel don León Garabito, que mandaba el regimiento de Galicia.

Dice el coronel que pidió y obtuvo permiso para ir a Palma de Mallorca.

El día de la sublevación le llamó un oficial por encargo del general, pero se encontraba en la cama enfermo. El oficial le dijo que había guardia en la puerta del hotel y poco después el declarante oía pasar tropas por la calle, por lo cual llamó a su ayudante, quien le dio cuenta de que había estallado un movimiento. Intentó levantarse para un movimiento. Intentó levantarse para un movimiento. Intentó levantarse para un movimiento.

INFORME DEL FISCAL

A continuación comienza su informe el fiscal, coronel de estado mayor, don Miguel Campin, haciendo una semblanza de los capitanes Galán y García Hernández, y la obra realizada por ambos, especialmente por el primero, para captarse la simpatía de la guarnición.

Acusa al capitán Cornejo por no tener montados los servicios, como era debido el día de la sublevación.

Acusa al coronel Garabito, diciéndole que abandonó el mando, en lugar de arrostrarlo todo y tratar de evitar que Galán adquiriese tanto predicamento entre las tropas.

PETICIONES DE PENA

A las cuatro de la tarde se reanuda la sesión, continuando su informe el fiscal, que termina pidiendo para los procesados las siguientes penas:

Primer grupo.—Seis años y un día de prisión, con separación del servicio, para el coronel Garabito; teniente coronel Escudero, capitanes Senra y Cornejo, teniente Rodríguez y alférez León.

Segundo grupo.—Tres años y un día de prisión, para el teniente coronel de Carabineros, señor Mantecón.

Tercer grupo.—Cadena perpetua, para el suboficial Andoy, y el sargento Antonio Rodríguez.

Cuarto grupo.—Seis meses y un día de prisión, a los comandantes Ochoa, Valle, Card, Recaj, Luque y Francés.

SEGUNDA SESION

A las cuatro de la tarde se reanuda la sesión, con más concurrencia que en la de la mañana, viéndose en las tribunas públicas algunas señoras.

Se leen declaraciones de varios oficiales, coincidiendo todos en que no tomaron parte en los sucesos.

Se lee la declaración del suboficial de la Guardia civil Modesto Acín, que relata el tiro de los rebeldes contra el cuartel de la Guardia civil y la forma reiterada en que se negaron a entregar las armas.

UNA MANIFESTACION REPUBLICANA

Madrid.—A las nueve de la noche se formaron unos grupos en la Puerta del Sol, que comenzaron a dar gritos subversivos.

Los grupos fueron aumentando y la guardia de Seguridad los disolvió.

Se diseminaron los manifestantes y el grupo más considerable marchó a la Plaza de Pontejos, donde se reorganizó la manifestación, yendo hacia la Plaza de Santa Cruz y bajando por la calle de Toledo.

La manifestación engrosó de manera considerable, repitiéndose los vivas y mueras hasta llegar a la Puentevilla.

En unas obras de la Plaza de San Millán, los manifestantes se provieron de ladrillos y piedras, y marcharon por la Carrera de San Francisco con dirección a la Plaza de Oriente.

En San Francisco les salió al paso la guardia de Seguridad, que después

PROCESION SUSPENDIDA

Madrid.—Por orden superior eclesiástica ha sido suspendida la acostumbrada procesion del Cristo de la Fe, que se venera en la iglesia de San Luis, de esta Corte, de la calle de la Montera, que recorre las calles de la Corte.

En la fiesta religiosa de esta tarde, el orador sagrado, don Diego Tortosa, dijo que los alborotos que se registran estos días en las calles, y que no se explica, han motivado que este año no pudieran los oficiales llevar en triunfo a Cristo por las calles. Los males radican en haber prendido la chispa de la soberbia en la inteligencia humana.

LOS TOROS EN MADRID Y TOLEDO

Madrid.—(Véase en otro lugar de este número las revistas de las corridas celebradas en Madrid y Toledo).

Barcelona.—Los toros de Bautista, cumplieron.

Antonio Márquez, superior toreando con el capote y colosal con la muleta y bien matando. Fué ovacionado.

Cagancho se limitó a alfiar y cumplir.

Bienvenida, regular.

EL GENERAL BURGUETE EN CADIZ

Cádiz.—Acompañado de su señora y su hija y de un jefe de la Guardia civil, llegó el general Burguete en el expres.

Fué recibido por numerosas personas, en su mayoría estudiantes, que le vitorearon.

El general Burguete marchó al hotel y recibió a los periodistas en las primeras horas de la tarde.

Ante los periodistas, el general hizo grandes elogios del Consejo Supremo de Guerra y Marina y dijo que en todas las estaciones del tránsito había sido objeto de cariñosas manifestaciones, especialmente en Utrera, donde un grupo numeroso de ferroviarios, permaneció descubierto ante el vagón que ocupaba.

Dijo también que se había limitado a cumplir con su deber y que el Gobierno había también cumplido con el suyo.

Después la conversación derivó hacia su vida militar y anunció que se dedicaría en la prisión a escribir un libro sobre Marruecos.

A las cuatro y media de la tarde el general Burguete se puso a disposición del gobernador militar de la plaza, ingresando en el castillo de Santa Catalina.

Recibió de nuevo a los periodistas, entregándoles una nota, cuya publicación se rogó, así como que la transmitiesen a Madrid.

Dice entre otras cosas que en la nota que publicó anteriormente no fué más explícito, pues estaba fatigado.

Alude al viaje y a las manifestaciones de simpatía que ha recibido, afirmando que siempre fué partidario de una política social.

Agrega entre otras cosas que ahora guarda silencio, porque desea que reine el orden, y termina atacando a un hijo de Primo de Rivera, por las manifestaciones que ha hecho en un diario y prometiendo contestarle como se merece.

OTRAS NOTICIAS

Madrid.—El ex ministro de Estado liberal, señor Alba, almorzó en el Ritz con el duque de Rochefortcaul, que estarán unos días en Madrid, de paso para Marruecos.

La duquesa es la presidenta de la Liga Femenista francesa.

Ayer, el señor Alba, conferenció extensamente con el conde de Romanones y el marqués de Alhucemas.

El jueves o el viernes marchará a París. Posiblemente el viaje lo hará por Barcelona, donde se hallan sus hijas casadas.

La ausencia del señor Alba durará el tiempo preciso para recoger sus papeles.

Madrid.—Tampoco se han reunido hoy los negociadores de la conferencia

TRATADO COMERCIAL SECRETO ENTRE ESPAÑA E ITALIA

Madrid.—"Informaciones" publica un suelto diciendo que con motivo de las negociaciones comerciales entre España e Italia, se había hablado en los círculos diplomáticos de un tratado secreto, firmado por el general Primo de Rivera y Mussolini.

Dice "Informaciones", que había caído por discreción, pero convencidos de que a nada conduce el silencio, aunque parezca un absurdo de la España de la dictadura, se llegó a ese pacto secretamente, y en secreto se ha mantenido.

¿Hasta qué punto ha favorecido o perjudicado al comercio español ese tratado?

Los interesados pueden decirlo. A nosotros nos basta con registrar el hecho, que suponemos dejará estupefactos a los más fervientes defensores de la dictadura.

LA AUTOPSIA DE SEMPERE Y EL ENTIERRO

Madrid.—Ayer, en el cementerio del Este, se practicó la autopsia del cadáver de Semper, por el doctor Olivares.

Sufrió un balazo de pistola automática, calibre 9, es decir, las que utilizan los guardias de Seguridad.

A las doce y media se efectuó el entierro y sobre el féretro se colocaron coronas de flores naturales y cintas rojas de los estudiantes.

Presidía la fúnebre comitiva un hermano del finado y representantes de la F. U. E. y de otras entidades.

A las tres y media comenzaron a llegar al cementerio de la Almudena gran número de estudiantes, especialmente señoritas, depositando flores sobre la tumba.

La autoridad había adoptado severas precauciones, que fueron innecesarias.

UNA CARTA DE RECASENS. - SU DIMISION DEL DECANATO

Madrid.—El decano de la Facultad de Medicina, doctor Recasens, ha dirigido al ministro de Instrucción pública una carta en la que dice que desde hace quince años que ejerce el cargo, no lo ha puesto nunca al servicio de ninguna fuerza política, ni tampoco se ha aprovechado para fines particulares de su autoridad sobre la masa escolar, que en más de una ocasión memorable utilizó para pacificar los ánimos. Esto me ha llevado a ver disminuida en estos momentos de intensa perturbación política del país, la autoridad moral sobre los estudiantes, única que eficazmente puede ejercer el decano.

A estas circunstancias, ya de por sí de importancia decisiva, ha venido a sumarse la agresión realizada por la fuerza pública el día 25, en que ningún local de la Facultad ni del Hospital Clínico fué respetado por las balas, agresión que no quiero calificar.

Estos dos motivos me mueven a presentar la dimisión con carácter irrevocable, para que otro con mayores aciertos y suerte pueda alcanzar la paz espiritual, tan necesaria para los fines universitarios.

LOS HERIDOS EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Madrid.—Hoy han sido reconocidos por el médico forense del distrito del Congreso, los ocho lesionados por los sucesos ocurridos en la Academia de Jurisprudencia el viernes último.

Todos padecen heridas leves y pertenecen al grupo que promovió el tumulto.

LOS ESTUDIANTES PROHÍJAN A LA HIJA DE SEMPERE. ACUERDO DE LA F. U. E.

Madrid.—La Asociación Profesional de alumnos de Medicina ha tomado el acuerdo de prohiñar a la hija de Semper.

Los estudiantes de la F. U. E., reunidos en la Casa de la Democracia de Valencia, han acordado persistir en su actitud de franca rebeldía contra la verdad extraoficial, prescindiendo de indefinidamente.

LA UNIVERSIDAD EXTRAOFICIAL

Madrid.—Existe la impresión muy generalizada de que en breve comenzará a funcionar nuevamente la Universidad extraoficial, prescindiendo de aquellos catedráticos que se han puesto frente a los estudiantes en el último conflicto.

UNA COINCIDENCIA

Madrid.—En los círculos políticos se ha comentado la rara coincidencia de que en la corrida de toros celebrada el domingo en Toledo, se entrevistasen el conde de Romanones, el marqués de Alhucemas y don José Sánchez Guerra.

SEMENARIO POLITICO DENUNCIADO

Madrid.—El fiscal ha denunciado el semenario político "La Conquista del Estado", que fué recogido por la Policía.

PROCESAMIENTO DEL HERMANO DEL ABOGADO SERRAN

Madrid.—El juez, señor Alarcón, que instruye el sumario contra el abogado don José Serrán, ha decretado la responsabilidad de su hermano, como encubridor.

Fija en 900.000 pesetas la fianza de éste para responder de la responsabilidad que le atribuye.

HALLAZGO DE UN CAJON DE BOMBAS

Madrid.—En la calle de Ayala, número 25, existe un taller de mecánica, al que se dirigieron los agentes de Policía, sosteniendo una detenida conversación con el dueño del taller, Adolfo Hidalgo.

Seguidamente la policía penetró en el taller y, practico un registro, encontrando un cajón herméticamente cerrado, que contenía bombas cilíndricas.

Un agente llamó a la Dirección general de Seguridad, pidiendo que enviase el coche blindado, pero como no ofrecían peligro de explotar, pues estaban preparadas para hacerlo por medio de un contacto eléctrico, se telegrafió nuevamente a la Dirección para que suspendiera el envío del coche.

La caja fué enviada a la Comisaría de Policía del distrito de Buenavista.

Durante el registro, el dueño del taller mantuvo un mutis absoluto, negándose a hacer ninguna manifestación. Incluso se negó a contestar a los guardias, al preguntarle por su domicilio particular. Sin embargo, se pudo averiguar que lo tenía en la calle de Moratín.

Se ha sabido que hace unos tres meses alquiló el taller de la calle Ayala y tomó como ayudante a un muchacho de doce a trece años.

Adolfo Hidalgo no hizo amistad con ningún vecino.

Cuando la Policía descubrió el cajón de bombas, Adolfo estuvo a punto de desvanecerse.

Los agentes se quedaron vigilando el taller por orden del director general y después una pareja marchó a la calle de Moratín, donde vive Adolfo, y encontraron 18 bombas del tamaño de una naranja.

Se cree que existen ramificaciones.

A última hora, la Policía ha vuelto al taller mecánico, para realizar un nuevo registro.

Las 18 bombas encontradas en la casa de la calle de Moratín estaban ya preparadas.

PROVINCIAS

Barcelona.—Ha sido decretada la libertad de Solá, Angel Pestaña y Jover, firmantes todos del manifiesto republicano que se publicó con motivo de los sucesos ocurridos en Diciembre último.

El programa del partido de la IZQUIERDA REPUBLICANA

Barcelona.—Ayer, en el teatro Español, se verificó un mitin para dar a conocer el programa del partido de la izquierda republicana.

Se pronunciaron varios discursos, y el ex coronel, señor Maciá, hizo el resumen, siendo ovacionado.

No se alteró el orden.

MITIN COMUNISTA

Barcelona.—También se celebró en el teatro del Bosque el mitin comunista, sin registrarse incidente alguno.

LAS CONCLUSIONES DE LA ASAMBLEA DE DIPUTACIONES

Barcelona.—Han marchado a Madrid los señores Valles y Pujal, en representación de la Diputación de Barcelona, con objeto de entregar al Gobierno las conclusiones adoptadas en la asamblea de Diputaciones.

MARZO, A SEVILLA Y CALVANCANTI, AL SUPREMO

Barcelona.—Se dice que el ministro del Ejército, general Berenguer, ha ofrecido, en conferencia telefónica, al general Marzo, la Capitanía general de Sevilla, y que Calvancanti pasa a ocupar la presidencia del Supremo del Ejército y Marina.

PERIODICOS DENUNCIADOS

Barcelona.—Han sido denunciados por el fiscal "La Publicidad", "Solidaridad Obrera" y "El Progreso".

EXTRANJERO

BERLÍN.—Con esta fecha se hace público, entra en vigor en toda Alemania, un decreto presidencial que señala duros castigos y persecuciones para cuantos se excedan en la publicación de noticias políticas alarmantes, hagan campañas tendenciosas, desprestigien al Gobierno legítimo y traten de crear dificultades o de producir alborotos, con daño de la paz pública. La superior disposición, firmada por Hindenburg, a medio día de hoy, ha despertado el natural clamoreo de los órganos extremistas de prensa y ha levantado un eco de controversia entre éstos y los diarios afechos a la situación dominante.

Los primeros, claman desesperadamente contra lo que llaman dogal insoportable, elaborado para estrangular la oposición y los segundos aplauden esa medida como síntoma de que los Poderes Públicos acometan, por fin, la tarea de sacar la política activa de su bajo nivel actual, aun a costa de ciertas restricciones en la libertad de la prensa y de la suspensión de algunos preceptos constitucionales en el campo de la reunión y de la propaganda política.

El "Berliner Tageblatt", califica el decreto de eminentemente sensato y recuerda que el año pasado murieron por la violencia más de 300 personas en el transcurso de disturbios políticos, cifra que llevaba camino de aumentar comparativamente en éste.

EL "Deutsche Allgemeine Zeitung", admite la existencia de razones justificativas del decreto; pero juzga que, en algunos aspectos, sus autores han ido más lejos de lo conveniente.

El acuerdo presidencial establece para lo sucesivo que ninguna reunión política, ya bajo techo, ya al aire libre, se podrá celebrar sin la autorización y el control de la Policía, siendo castigados con cuantiosas multas y con pérdida temporal de libertad los contraventores de esa cláusula. Añade que las publicaciones diarias o periódicas que difamen al Gobierno y a las instituciones del Reich, sufrirán suspensiones de ocho semanas a seis meses de duración, según el caso. Los pasquines, las hojas y los folletos de propaganda necesitarán, igualmente, el visto bueno de la Policía. Y, por último, se aplicarán severas penas a quienes ataquen, desprestigien o hagan mofa de las creencias religiosas y de los cultos que se celebran en el país.

EL BALANCE POLITICO DE BRUNING

Berlín.—El canceller Brüning y sus cótegas los ministros, han merecido calurosos elogios y parabienes del presidente Hindenburg, cuando han ido a darle cuenta de la suspensión temporal reglamentaria del Parlamento.

El jefe del Estado recordó con su primer ministro la ruda lucha y la fructífera labor llevada a cabo durante todo un invierno de batallas incansantes con la oposición en el Reichstag, así como aprobó también la táctica gubernamental pasada y el esquema de la venidera. Según la nota oficiosa facilitada al terminarse la entrevista, no tienen precedentes en la historia de la postguerra el alcance y la extensión de los aciertos del Gobierno frente a la desesperada oposición de grupo tan agresivo como el nacional-socialista.

EL PROGRAMA DE VUELOS DEL "GRAF ZEPPELIN"

Berlín.—El dirigible "Graf Zeppelin", ha inaugurado hoy su temporada de vuelos con una excursión aérea de veinte horas entre Friedrichshafen y Budapest. El programa de la próxima estación comprende dos cruces a Sudamérica, uno al Mediterráneo, con extensión a Egipto y Tierra Santa, y otro al Cabo Norte, extremo septentrional de Noruega.

Contra su costumbre, el doctor Eckener, no comandará el dirigible en esos viajes, pues se dedicará en el interin a estudiar las condiciones atmosféricas que predominan en las Indias Orientales holandesas, a fin de establecer, si ello es posible, una línea regular de aeronaves entre Amsterdam y Oceanía.

CONDENA DE MADAME HANAU

Berlín.—Los correspondientes en París de la Prensa alemana, informan hoy de que después de veintiséis meses de ocurrido el "crack" de la "Gaceta del Franco", su protagonista, la célebre "madame" Hanau, ha sido condenada a dos años de prisión y a diez y ocho meses de lo mismo su colaborador, Lazare Hypphen.

Parece que las defensas de ambos se disponen a impugnar el fallo, por lo cual este "affaire" no ha terminado. El escándalo financiero de la "Gaceta del Franco", sirvió de prólogo a otros muchos, que culminan con el archifamoso del camarada Oustric.

EL CREDITO DE SESENTA MILLONES AL GOBIERNO ESPAÑOL

París.—Se reciben noticias de que el crédito de los sesenta millones al Gobierno español, ha sido cubierto en sus dos terceras partes en América.

El resto de la operación financiera ha sido cubierto por la Banca francesa.

PROXIMA VISITA DE LA FAMILIA REAL ESPAÑOLA

Londres.—La princesa Beatriz, madre de la reina de España, irá la semana próxima a Bognor, al mismo Pabellón donde pasó una temporada poniéndose el rey Jorge. Con este motivo, se da como seguro que en la segunda semana de Abril próximo vengán a Bognor los reyes e infantas doña Beatriz y doña Cristina.

CRISIS EN PARAGUAY

Asunción.—El Gobierno ha dimitido, formándose nuevo ministerio, en el que Casal Rivero se ha hecho cargo de la cartera de Negocios Extranjeros.

LOS CHOFERS DE BUENOS AIRES, EN HUELGA

Buenos Aires.—Los chofers de taxímetros se han declarado en huelga para protestar contra los nuevos reglamentos del carnet de identidad.

Durante la huelga, algunos individuos, que hasta ahora no han podido ser identificados, han herido a dos agentes de Policía y matao a un obrero.

OTRO ESCANDALO CON "L'AFFAIRE REDREYFUS"

París.—En el teatro Ambigu ha vuelto a representarse la obra "L'affaire Dreyfus".

A poco de levantarse el telón, varios espectadores arrojaron gases lacrimógenos.

La sala quedó desalojada inmediatamente, pues el aire era irrespirable. No se practicó detención alguna.

PORTUGAL ADELANTA LA HORA.

Lisboa.—Se ha publicado un decreto que establece que el día 18 de Abril su adelantada la hora.

RIVERA

Madrid.—El fiscal ha denunciado el semenario político "La Conquista del Estado", que fué recogido por la Policía.

La jornada deportiva del domingo en toda España (De nuestra Agencia Deportiva Noti-Sport).

Breve comentario de la jornada

Aunque faltan por celebrarse partidos de liga, los del próximo domingo con los celebrados hoy, esta competición se puede dar por terminada.

Nadie puede ya arrebatar el título al Athletic de Bilbao que se ha proclamado por segunda vez campeón de la primera división, ni nadie, tampoco, se lo puede disputar a Valencia, que aunque con menos méritos y con menos regularidad que el otro campeón, se ha adjudicado el título en la segunda división y automáticamente ascenderá a la primera.

Los farolillos rojos se los han llevado el Europa y el Murcia, respectivamente, en cada una de las dos divisiones.

La tercera división está todavía sin dilucidarse; pero, desde luego, el campeón ha de salir del C. I. de Vigo, el Baracaldo y el Recreativo de Huelva, los únicos supervivientes.

El 12 de Abril empezarán a celebrarse los partidos para la copa de España, que salvo los días 19 y 26 del mes ya no tendrán interrupción hasta el segundo domingo de Junio en que se celebrará la final.

Los días señalados de 19 y 26 de Abril, nuestra selección nacional se enfrentará con la italiana o irlandesa en los campos de San Mamés y Montjuich, de Bilbao y Barcelona, respectivamente. Ambos encuentros, así como el partido internacional de hockey y entre España y Francia, que se celebrará el mismo día 19 en Burriana, asistirán enviados especiales de Noti-Sport, que facilitarán a nuestros abonados una extensa, verídica y técnica información de lo que ocurre en tan sesacionales encuentros.

EN VALLADOLID

Valladolid, uno; Logroño, uno. Ayer, en partido amistoso, empataron a un gol el Valladolid y el Logroño. El tanto del Valladolid lo marcó una defensa riojana en su propia meta. El tanto logroñés fue obra de Galán. Arbitró bien Pérez García.

EN VITORIA

Barcelona, uno; Alavés, uno. Con el terreno encharcado jugaron un partido de liga el Alavés y el Barcelona, empatando a un gol. En el equipo local jugó Olivares el primer tiempo de extremo derecha. A los veinticinco minutos consiguieron los alavéses su gol por medio de Abéniz, rematando un centro y a continuación no hubo más goles en la primera parte, hay que destacar una buena jugada de Perea seguida de extraordinaria plancha de Beristain. En el segundo tiempo Insausti concedió inexplicablemente un penalty al Barcelona que tiró Arocha y que Beristain detuvo. El gol azulgrana tuvo lugar a los treinta minutos, por medio de Gorburu que recogió un centro de Martí. Por lesiones se retiró Bestit y Rey resultó seriamente tocado. Sobresalieron por el Barcelona, Nogues y la delantera. Por los locales el defensa y el portero. Insausti arbitró mal.

EN CORUÑA

Coruña, dos; Sevilla, uno. En el terreno de Riazor el Deportivo de la Coruña se desbarazó del Sevilla, por dos goles a uno. Durante los primeros quince minutos dominaron los locales, aunque los andaluces se mostraron mucho más peligrosos. Los gallegos consiguieron un gol en cada parte. Primeramente a los treinta minutos, por Hilario, rematando un centro de Leó y a este jugador correspondió la suerte, en el segundo tiempo, de marcar, cuando faltaban dos minutos para terminar. El tanto sevillano fue obra de Gual. Destacaron por el Sevilla, los extremos e Eizaguirre, los extremos y los medios. Stemborn arbitró bien.

EN BILBAO

Baracaldo, cero; Celta, cero. Ayer, en el campo de Lasarre, el Baracaldo y el Celta jugaron un partido eliminatorio de la tercera división de la liga. Ninguno de los dos equipos pudieron marcar goles y el partido terminó con el empate a cero. Los célticos desperdiciaron más ocasiones. Ambos equipos jugaron con codicia y entusiasmo, pero resultaron perjudicados por igual por el campo, que estaba muy duro, aunque los gallegos se adaptaron peor que sus contrarios. Arbitró discretamente Menchaca.

EN MAHÓN

Campeonato. Unión Sportiva, dos; Mahón, 0.

EN PALMA DE MALLORCA

Amistoso. Alfonso XIII, uno; Baleares, uno.

EN CASTELLÓN

Athletic, uno; Castellón, cuatro. En el terreno de Segniols el Athletic fue derrotado por el Castellón, por cua-

tro goles a uno. El partido era decisivo para el equipo madrileño, que, de perder, resultaba eliminado en sus posibilidades para ser campeón. Aunque jugó con gran tesón y sus delanteros tiraron a gol desde todas partes, no pudieron traspasar la meta de A. L. Los castellonenses consiguieron un gol en la primera parte por medio de Martínez y otros tres en la segunda, obra de Montañés, Capillas y Martínez. Otro gol de Capillas se anuló. El tanto madrileño fue obra de Cuesta. El arbitraje de Comorera regular.

EN VIGO

Burgas, siete; Sporting de Vigo, uno. En partido de promoción para la primera categoría, el Burgas de Oran se derrotó, por siete goles a uno, al Unión Sporting local, en un partido facilísimo para los vencedores.

EN SEVILLA

Betis, tres; Oviedo, dos. Con la victoria del Real Betis, por tres goles a dos, terminó el partido de Liga, que se jugó en el campo del Patronato. Los ovetenses, en el primer tiempo, consiguieron dominar, y terminaron los primeros cuarenta y cinco minutos con ventaja para los astures, que marcaron dos tantos, por medio de Lillo y Polon, mientras que los béticos lograban un sólo gol, por mediación de Sanz, que remató con oportunidad un balón devuelto por el larguero. En la segunda parte, a poco de empezar, el Betis consigue el empate. El autor del tanto es Romero, y cuando faltaba un cuarto de hora para terminar el partido, Antúnez, en una jugada de valiente y con el pecho, logró el tanto de la victoria. Los mejores por el Oviedo, Langara, Polon y la defensa; por el Betis, el trío defensivo y Martín. Arbitro bien el madrileño Escartín.

EN PAMPLONA

Aurora, uno; Tolosa, cero. Con la victoria del Aurora, por un gol a cero, terminó el último partido de tercera división, y en el que el Aurora, al derrotar al Tolosa, logra la única victoria conseguida en este torneo. El único tanto del partido fue logrado en la segunda parte, por San Pedro. Arbitro defectuosamente Fausto Martín.

EN GIJÓN

Sporting de Gijón, dos; Valencia, uno. El Molinón fue el campo en el que contendieron los campeones asturianos y valencianos. El resultado del partido no indica la calidad ni cantidad de juego desarrollado por ambos onces. El Sporting no mereció, por el juego desarrollado, llevarse la victoria. Tuvieron que esperarse los aficionados gijoneses hasta el último minuto del partido para ver el triunfo de su equipo favorito. La primera parte terminó con un tanto a cero, a favor del Sporting. Adolfo, en una buena jugada, fue el autor del gol. El dominio en este tiempo correspondió a los asturianos, pero la ineficacia de sus delanteros se hizo patente durante estos cuarenta y cinco minutos de juego. En la segunda parte, y mediado el tiempo, Costa logra el gol del empate para el Valencia, y Pin, al resolver una mele, marca el gol de la victoria.

Melenchon y Torregaray fueron los mejores por el Valencia; Tronchin y la defensa se distinguieron por el Sporting. Arbitro bien Vallana.

EN BILBAO

Arenas, uno; Europa, cero. En Ibañondo confundieron el Arenas de Guecho y el Europa de Barcelona. El partido fue de baja calidad. Ninguno de los dos onces realizaron jugadas de mérito. El Arenas jugó la mayor parte del partido con sólo diez jugadores, pues al cuarto de hora de juego, Calero, en un encontronazo con Mauricio,

Malestar...

¡Cortelo de raíz!

Dolor de cabeza, mareos, nerviosidad, los causa a menudo el estreñimiento, que transforma los intestinos en un foco de infección. Tal estado se corrige limpiando los intestinos y estimulando sus funciones normales con este suave y eficaz remedio, puramente vegetal:

PILDORAS DE Brandreth

Agentes en España: J. URIACH y C., S. A. - Bruch, 49; Barcelona

se lesionó de consideración, no volviendo a reaparecer en el resto del encuentro. El tanto de la victoria fue conseguido a los diecinueve minutos del segundo tiempo, por medio de Urresti, que remató de fuerte cabezazo un córner lanzado por Saro. Poco después de este tanto, Yermo consiguió, también de cabeza, otro gol, pero fue anulado por haber pitado el árbitro fuera de juego. La falta no existió, y el público armó la consiguiente protesta. Arbitro defectuosamente el madrileño Balaguer.

EN MADRID

Real Madrid, dos; Real Sociedad, cero. Con buena entrada se celebró este partido. El primer tiempo fue de un completo dominio de los locales, que ligaron magníficas jugadas y que merecieron mayor tanteo que con el que terminó esta primera parte, que fue uno a cero, logrado en la mediación por el extremo izquierdo Olaso.

En el segundo tiempo el juego se hizo más nivelado y aburrido, y a la media hora de juego, en uno de los muchos corners que tiró el Madrid, Cosme desvió la pelota magníficamente con la cabeza, consiguiendo el segundo gol. Con dos a cero terminó el encuentro, que fue bien dirigido por Quintana. Destacó la actuación de los madrileños Valderrama, Leocito, Esparza y García de la Puerta. Y de los donostiarra, Marculeta, Elzo, Custodio, Biñzobas y Amadeo.

Campeonatos amateurs

Antes del partido Madrid Real Sociedad, se jugó ayer la final del campeonato amateur regional, entre el Nacional y la Agrupación deportiva de Aranjuez, venciendo los nacionalistas por tres goles a uno. El resultado del primer tiempo, fue dos a cero.

En Murcia se celebró ayer la final del campeonato amateur regional, entre el Imperial y el Hércules de Alicante. Vencieron los murcianos imperialistas, por cuatro a uno.

EN ZARAGOZA

Real Murcia, dos; Iberia, uno. En Torrero, los murcianos vencieron a los locales, por su mayor tranquilidad y mayor cohesión. Los aragoneses dominaron bastante, aunque no intensamente, pero por el azaramiento de sus delanteros y defensas perdieron el encuentro. El partido fue simplemente regular. En la primera parte marcaron los murcianos a poco de empezar, por Julio, y mediada la parte, empataron los aragoneses, por obra de Mendiburu. En el tiempo siguiente, Zamora fue el autor de la victoria murciana. Arbitro muy bien Melcon.

EN BARCELONA

Athletic de Bilbao, cuatro; Español, cero. Con la victoria conseguida ayer por el Athletic de Bilbao en el campo de Casarrubia, frente a los propietarios del terreno, el Español se asegura el primer puesto de la primera liga.

La victoria de los bilbaínos fue merecidísima, pues desde los primeros momentos, su conjunto pleno de entusiasmo y cohesión, dominó a sus contrarios.

Conviene destacar a la línea media bilbaína que hizo un gran partido, sin que esto quiera decir que los restantes jugadores no lo hicieron. Por el contrario, el Español, que puso entusiasmo en la lucha, careció en todo momento de cohesión y a esto se debió su derrota.

En el primer tiempo, y a los diez minutos, Gorostiza consiguió el primer tanto, y diez minutos más tarde, el Athletic consiguió el segundo, producto de un buen tiro de Unamuno.

A la media hora de juego Gorostiza consiguió el tercer tanto. Con tres a cero termina la primera parte y un cuarto de hora después de empezar, Gorostiza consiguió marcar el cuarto y último tanto. Se distinguieron por el Athletic, Mugerza y Gorostiza. En el Español únicamente destacó un poco Bosch.

EN IRUN

Irún, cuatro; Racing de Santander, tres.

Ayer se celebró este partido de liga de gran importancia para ambos contendientes y cuyo resultado hace que el Racing de Santander pierda las esperanzas para conseguir el título de campeón de la liga y que el Irún se aleje de la cola.

En la primera parte y durante media hora, el Irún jugó magníficamente. Así consiguió marcar tres tantos en diez y ocho minutos. A los ocho, Luis Requeiro consigue el primer gol, al lanzar un golpe franco. A los diez y seis minutos, el mismo jugador marcó el segundo gol y dos minutos después Urziberea marcó el tercero. R accionaron los santanderinos, marcando Iba-

A todos los herniados

EL EMINENTE ORTOPEDICO SEÑOR TORRENT, DE BARCELONA, LE RECI-BIRA A USTED GRATIS EN SALAMAN-CA, SOLO POR OCHO HORAS, EL SA-BADO, DIA 4 DE ABRIL, EN EL HOTEL COMERCIO



Todas las visitas son gratuitas y a nadie obligamos a ningún gasto.

Queremos únicamente aconsejarle con toda lealtad y hacerle una demostración palpable de lo que usted necesita. No deje perder esta ocasión que nada le cuesta y que le servirá de mucho. Le conviene y le es muy necesario a usted saber muchas cosas importantes que ahora ignora referente a su hernia y medios exactos que no fallan nunca para reducirla en absoluto y definitivamente curarla. Los procedimientos científicos y modernos de este reputado ortopédico le convencerán en el acto de que son los únicos, que sin la más pequeña molestia le transformarán a usted con pasmosa rapidez en el más perfecto estado de salud, como antes de estar quebrado. No dude ni pierda el tiempo; hoy, su hernia puede ser poca cosa; mañana, puede ser gravísima; y si quiere verse libre para siempre de su dolencia, acuda con la mayor confianza a esta visita, que a nada le obliga ni nada le cuesta, pudiendo, en cambio, ganar mucho. Garantizamos a usted que no se arrepentirá jamás de habernos visitado; muy al contrario, quedará contento y agradecido por el mucho bien que para su tranquilidad y buena salud le habremos hecho. El especialista SR. TORRENT tendrá sumo gusto en recibirle en: SALAMANCA, el sábado, día 4 de Abril, en el Hotel Comercio, de 9 a 1 y de 3 a 7. -NOTA: En Valladolid, el día 3, en el Hotel Imperial. -ESPECIALIDADES PARA SENORAS: Fajas medicadas y demás aparatos, modernísimos y de grandes resultados para corregir y disminuir vientos voluminosos, evitar y curar hernias umbilicales, relajaciones, abortos, descensos abdominales, estómago caído, riñón flotante, etc., etc., conservando siempre la perfecta línea de la juventud.

DESPACHO Y GABINETE EN BARCELONA: 13, CALLE DE LA UNION, 13, "CASA TORRENT,"

JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO

Nombramiento de adjuntos

El domingo, a las doce de la mañana, presidida por el juez municipal, don Emilio Figuerola, celebró sesión la Junta municipal del Censo asistiendo los vocales don Hipólito Martín Morán, don Juan Antonio Delgado, don Siro Gay, don Alejandro Tavera, don Blas Santos Franco, don José Gordo Centenera, don Manuel Santos, don Tomás Argüeso y don Jorge Pérez, con objeto de proceder al nombramiento de adjuntos propietarios y suplentes para las próximas elecciones. Por el secretario, don Juan Antonio Martín Hernández, se leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

Distrito primero

Sección primera, adjunto primero, don José Alvarez Lozano; idem segundo, don Mariano Arenillas Sainz.

Suplente primero, don Fernando Torres Villar; idem segundo, don José Venegas López.

Sección segunda, adjunto primero, don Joaquín Domínguez Guerrero; idem segundo, don Enrique Almaraz Fernández.

Suplente primero, don Francisco Velasco Bazo; idem segundo, don Bernardino Vicente Martín.

Sección tercera, adjunto primero, don Ricardo Beltrán González; idem segundo, don Angel Benito Armenteros.

Suplente primero, don Manuel Méndez Cabezas; idem segundo, don José Inestal Mangas.

Sección cuarta, adjunto primero, don Francisco Gutiérrez Ledesma; idem segundo, don Luciano Acosta García.

Suplente primero, don Antonio Romo Rincón; idem segundo, don José María Zarzoso Mulas.

Distrito segundo

Sección primera, adjunto primero, don Francisco Amaro Lorenzo; idem segundo, don Domingo Barba Hernández.

Suplente primero, don José del Rey Moraleja; idem segundo, don Nicolás Villoria Pérez.

Sección segunda, adjunto primero, don Francisco Alonso Rodríguez; idem segundo, don Sergio Barazal Dorrego.

Suplente primero, don Luciano Gallego Corral; idem segundo, don Rafael Martín Brizuela.

Sección tercera, adjunto primero, don Manuel Almaraz Benito; idem segundo, don Amador Alonso Rodríguez.

Suplente primero, don Julio Vidal Barrera; idem segundo, don Mariano Villalba Hernández.

Distrito tercero

Sección primera, adjunto primero, don Antonio Calama Sanz; idem segundo, don Tomás Díaz García.

Suplente primero, don Manuel Vicente; idem segundo, don José Vicente Rebollo.

Sección segunda, adjunto primero, don Esteban Pérez Montejo; idem segundo, don Lorenzo Alonso Feltrero.

Suplente primero, don Moisés Villanueva Herrero; idem segundo don Germán Vicente Martín.

Sección tercera, adjunto primero, don Esteban Casto Campos; idem segundo, don Agustín González García.

Suplente primero, don Valentín Visedo Maldonado; idem segundo, don Francisco Turrión Piorno.

Sección cuarta, adjunto primero, don Ramón Mesonero Vicente; idem segundo, don Adolfo Albo Gordillo.

Suplente primero, don Trinitario Vicente Sánchez; idem segundo, don José Manuel Vicente Jiménez.

Distrito cuarto Sección primera, adjunto primero, don Juan Candelas Santa María; idem segundo, don Eugenio Casado Mozo.

Suplente primero, don Antolín Villar Iglesias; idem segundo, don Segundo Vicente Martín.

Sección segunda, adjunto primero, don José Alegre Sánchez; idem segundo, don Eduardo Alonso Bullón.

Suplente segundo don Florencio Vicente Caballero.

Sección tercera, adjunto primero, don Manuel Barba Alvarez; idem segundo, don Amadeo Blanch Campo.

Suplente primero, don Nicasio Villarino Vicente; idem segundo, don José Antonio Vicente Rodríguez.

Sección cuarta, adjunto primero, don Lucas Acosta López; idem segundo, don Luciano Alcalde Campo.

Suplente primero, don Paulino Zapatero Sánchez; idem segundo, don Damián Zamorano Rosa.

Distrito quinto

Sección primera, adjunto primero, don Joaquín Alejo Núñez; idem segundo, don Manuel Alfayate Díez; suplente primero, don Matías Zapata Vega; idem segundo, don Jacinto Viño Vllaverde.

Sección segunda, adjunto primero, don Luis Alba de la Peña; idem segundo, don Manuel Alba Ratero.

Suplente primero, don Leopoldo Viñuela Herrero; idem segundo, don Lucas Villalón García.

Sección tercera, adjunto primero, don Florentino Acosta Villoria; idem segundo, don Antonio Aguilar Murciego.

Suplente primero, don Simón Villoria Gómez; idem segundo, don Regino Villardón Hernández.

Sección cuarta, adjunto primero, don Antolín Acosta Alonso; idem segundo, don Rafael Agudo Iglesias.

Suplente primero, don Valentín Vicente; idem segundo, don Jesús Vicente Poveda.

Distrito sexto

Sección primera, adjunto primero, don Primo González Agudo; idem segundo, don José Lunar Portausa.

Suplente primero, don José Santa Teresa de la Iglesia; idem segundo, don Severiano Ramos Vega.

Sección segunda, adjunto primero, don Julián Aguadero Blas; idem segundo, don José Alcalde Campos.

Suplente primero, don Guillermo Valdés Rodríguez; idem segundo, don Bartolomé Vicente Cascón.

Sección tercera, adjunto primero, don Mariano Agúndez Lora; idem segundo, don José Alba Rodríguez.

Suplente primero, don Fernando Zapata Angulo; idem segundo, don Eusebio Pedro Vicente Tapia.

Sección cuarta, adjunto primero, don Aniano Benito Hernández; idem segundo, don Tomás Calvo Martín.

Suplente primero, don Urbano Pérez Cabria; idem segundo, don Francisco Valcárcel Gracia.

De Casillas de Flores

El día 23 del actual dió a luz un hermoso niño donna Linas Zamarredo, esposa del industrial de esta localidad don Sebastián Melchor, al cual le pondrán por nombre José.

Tanto la madre como el recién nacido se hallan en perfecto estado de salud. Nosotros, desde estas líneas, felicitamos a los nuevos padres, así como a sus abuelos.

A. GONZALEZ

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

El domingo 5 de Abril de 1931

EXTRAORDINARIA CORRIDA DE TOROS ELADIO AMOROS y JOSE AMOROS

MANO A MANO

con seis hermosos toros de la renombrada ganadería de D. GABRIEL GONZALEZ (Machaquito).

EL MAYOR ACONTECIMIENTO TAURINO DE LA TEMPORADA Domingo, 5 de Abril de 1931

NOTI-SPORT

NOTICIAS

Días pasados tuvo lugar en Madrid, la recepción como socio de número, en la Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, de nuestro distinguido compañero en la prensa, el director de "El Eco Complutense", don Francisco Huerta Calopa, en cuyo acto dió lectura de un interesante y documentado discurso sobre "La Imprenta en Alcalá de Henar". Fue contestado por el excelentísimo señor don José Antonio de Ubierna, abogado fiscal del Tribunal Supremo. El señor Huerta Calopa está siendo muy felicitado por su notable trabajo.

Asamblea de hockey Presidido el marqués de Velázquez, se celebró la asamblea nacional de hockey, asistiendo representantes de todas las regiones. Entre otros acuerdos se acordó celebrar el encuentro internacional Francia-España, el 19 de Abril en Burriana.

Barómetro, 695,4. Sombra, 20,8. Mínima, 5,2. Seco, 9,4. Húmedo, 8,6. Viento, N. W. fuerza 1. Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,0.

Sol: 6,0. pas. mer. 12,19. pón. 18,38. Luna: 17,13. pas. mer. 23,34. pón. 5,46.

ABRIL
1
Miércoles

Santos Venancio y Teodora, mártires. Ayuno sin abstinencia.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION NOTICIAS DE MADRUGADA

EXPLOSION DE GRISÚ EN UNA MINA DE ASTURIAS

Confirma Romanones lo del tratado secreto con Italia, pero no le da gran importancia

MADRID

UNA CONVERSACION CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—Esta noche recibió como de costumbre, el conde de Romanones, a los periodistas. Estos le preguntaron si era cierto lo de la existencia de un tratado secreto con Italia y contestó que sí, que se había hecho hacía tiempo.

—¿Tendrá repercusión ese tratado? —Ninguna. Era un tratado secreto que conocía todo el mundo. Se trata de un tratado de carácter comercial y nada más.

Confirma el conde de Romanones que le había visitado el señor Alba, diciendo que no fue sino una visita de cortesía antes de marchar a París.

También le visitó el marqués de Alhucemas, añadiendo que en estas entrevistas de cortesía no se puede ocultar nada.

El conde, dijo, que por su parte piensa visitar al señor Alba, también antes de que marche a París, que no es mañana como se ha dicho en la Prensa. Hablamos de política general, pero sin trascendencia.

El señor Alba ve la política muy clara y se muestra muy optimista.

Se preguntó al conde de Romanones si el señor Alba se separaría del bloque constituyente, replicando que no había motivo para ello, pero que ahora no puede hablarse más que de elecciones.

—El día 12, conoceremos en la "Hoja Oficial", el fallo definitivo que España da a este pleito.

Termino diciendo que no había novedad alguna y que reinaba perfecta tranquilidad.

EL CREDITO DE LA BANCA MORGAN

Madrid.—En el último Consejo de ministros se acordó que no se pueda usar el crédito concertado con la Banca Morgan, sino mediante acuerdos adoptados por el Gobierno en pleno.

SESION DE LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES

Madrid.—El conde de Romanones, presidió esta noche una sesión de la Academia de Bellas Artes.

Se leyó una carta del arzobispo de Valladolid, señor Gandásegui, explicando las razones por las cuales, se sacará a la procesión del Santo Entierro, la célebre escultura de Juan de Juni, lamentando la Academia, no poder evitar esta salida.

Benllure agradeció la felicitación de la Academia por la terminación del paso destinado a las procesiones de Zamora.

Después se votó la plaza de académico de la Sección de grabado, vacante por fallecimiento del señor Vaquer. Habían presentado sus candidaturas los señores Espina, Baroja y Estévez. Este último la retiró esta noche misma.

Fue designado académico don Juan Espina, por 27 votos contra 11 que obtuvo Ricardo Baroja.

VELADA DE BOXEO

Madrid.—En el Circo de Price se ha celebrado una velada de boxeo, que dió los siguientes resultados:

Guillermo Ruiz venció por puntos a La Torre (pesos libres).

Ponce de León venció por k. o. en el sexto asalto a Torres (peso walter).

Aronza venció por abandono en el segundo round, al francés Barboteuz (pesos walter).

El campeón de Europa de los pesos gallos, Flix derrotó por puntos al campeón de Castilla, Iglesias.

LOS ALBOROTOS RARIOS.—"LA TIERRA", RECOGIDO

Madrid.—Esta noche se han reproducido en la Puerta del Sol y en la calle de la Montera, los acostumbrados alborotos.

Un gran gentío se estacionó en dichas calles, esperando la salida de los periódicos.

La fuerza pública había adoptado grandes precauciones. Unos grupos de mozos silbaron a los guardias, y éstos, dieron una carga, produciendo las consabidas carreras, sustos y cierre de establecimientos.

La policía recogió la edición del diario "La Tierra", que publicaba integro el discurso de don Miguel de Unamuno en el Ateneo, por considerarlo injurioso para el régimen.

Como a los vendedores de "La Tierra" salieran a la calle, los agentes se incautaron de los ejemplares que llevaban, dando esto lugar a algunos incidentes. La agitación duró hasta las once de la noche.

PROVINCIAS

INFORME DE LAS DEFENSAS

Jaca.—Después del último descanso del Tribunal, comenzaron su informe las defensas de los procesados.

El primero en actuar fue el teniente don Hilario Fernández, que defiende al teniente coronel de Carabineros don Francisco Rodríguez Manteón. Después el capitán señor López García, que defendió al alférez señor Martínez y a los suboficiales Lorient y Beascochea.

El capitán don Adolfo Ríos, defendiendo a suboficial Mas, y al sargento Elias Jiménez.

El capitán don Francisco Belda, defendiendo a los suboficiales Portolés y de Ríos, y a los sargentos Aragónes, Serra, Díaz, Negrera y Suárez.

El capitán don Francisco Palomar,

defiende al comandante Francés, y al suboficial Montajo.

Las defensas rechazaron la acusación fiscal, y dicen que los procesados se vieron imposibilitados de sofocar el movimiento, y de oponerse a la rebelión.

A las ocho de la noche se suspendió la sesión, que continuará hoy.

EXPLOSION DE GRISU

Oviedo.—En la mina Mosquitera se produjo una explosión de grisú en una galería donde trabajaban diez y seis obreros.

Hasta ahora van extraídos seis cadáveres y los trabajos se realizan con rapidez, creyéndose que habrá más víctimas.

ATROPELLO DE UNA PROCESION

Almería.—En Huercal Overa, durante una procesion que pasaba por la carretera, un camión arrolló a numerosas personas, hiriendo a catorce.

El conductor y su hermano han sido detenidos.

ACCIDENTE MARITIMO

Coruña.—A la altura del Cabo Villano chocaron el vapor m. r. cante inglés "West-Valen", con el acorazado inglés "Nelson", el cual resultó con averías.

UN MANIFIESTO COMUNISTA

Alicante.—Se ha publicado un manifiesto comunista de presentación de los candidatos para las elecciones municipales.

LA SEMANA SANTA

Málaga.—Reina gran animación en vísperas de las procesiones de Semana Santa, llegada de todas las partes de España numerosos viajeros.

PLANTE DE PRESOS

Castellón.—Anoche se produjo un

plante de presos en la cárcel provincial, como protesta de los malos tratos de que son objeto.

Se dieron mueras y vivas, interviniendo la Guardia civil, que restableció el orden.

EXTRANJERO

IMPORTANTE ROBO

Chicago.—Una partida de siete malhechores se apoderó de dos serenos, encargados de la vigilancia de los almacenes Wiewold, instalado recientemente en un edificio valorado en cuatro millones de dólares.

Los bandidos, una vez dueños del edificio, abrieron la caja de caudales, haciéndola saltar con dinamita, y se apoderaron de 35.000 dólares.

LA PRUEBA CICLISTA DE LAS SEIS HORAS

París.—Ha terminado, en el velódromo de invierno, la prueba ciclista de las seis horas.

Se creyó en un principio que el triunfo sería del equipo francés, pero han triunfado los italianos, con 378 puntos.

RIVERA

AL CERRAR

MAS DE LA CATASTROFE DE LA MINA MOSQUITERA

Madrid, 31 (3,40 madrugada).—Continúan los trabajos para extraer los cadáveres de los obreros sepultados en la catastrofe de la mina Mosquitera. Hasta ahora han sido hallados ocho y se han extraído gravemente heridos cuatro.

RIVERA

DESDE PARIS

La Invasión Alemana.—Del paraguas como institución Parisiense

Quedamos en que la crisis está en pie. La crisis en la actividad industrial francesa. El secretario general de la Federación de la Mecánica, señor Coville, nos lo confirma en su informe, leído a la Asamblea de su grupo. A lo que parece los grandes establecimientos, los que construyen y trabajan en grande y para grandes mercados, todavía tienen manera de seguir produciendo, a lo menos por algunos meses, y en tanto que concluyen de servir los pedidos que aún están en curso de ejecución. Pero el conjunto de los pequeños establecimientos, los que construyen material no grande, de tamaño medio o de tamaño medio chico, están en franca decadencia y con escasas producciones. En su mayoría, estos establecimientos han reducido ya su trabajo a 44 horas, 43 horas y aun 40 horas por semana. De aquí el número de operarios parados, número que irá ciertamente en aumento, de no cambiar las condiciones de la producción, cosa poco probable, por ahora.

¿De dónde viene esta depresión económica, esta carencia de producción francesa? He aquí cómo nos lo explica el señor Coville.

Los países de fuerte desarrollo industrial, como son Alemania, Inglaterra, Estados Unidos, Suiza, etc., han intensificado sus esfuerzos a fin de dar salida a su producción excedente, encaminándola hacia los mercados cuyo poder de adquisición les ha parecido más interesante. Y el mercado francés ha sido uno de ellos.

"El resultado ha sido que el total de las importaciones de máquinas y de obras de metales en 1930 ha excedido, con mucho, la cifra de 1929: en 1929 esa cifra fue de 3.600 millones de francos y en 1930 ha sido de 4.320 millones. Esto es, en un año un aumento de 20 por 100. Esta cantidad representa diez veces más que la alcanzada antes de la guerra y tomando las importaciones en conjunto, es decir los metales laborados o no laborados. Pero si consideramos el valor de los productos importados fabricados el aumento es de 40 por 100."

Sin duda es esta una invasión, pero ¿de dónde viene? De los países arriba mencionados, pero principalmente de Alemania. Esta figura a la cabeza de las importaciones, dando un 66 por 100. Siguen Bélgica Luxemburgo, con una 9,5; Inglaterra con un 8 por 100, los Estados Unidos con un 5,4, y Suiza con un 4 por 100 simplemente. Las importaciones de Alemania en Francia son hoy "siete veces mayores" de lo que eran en 1927.

Y la invasión prosigue. En 1930 el famoso Reich ha introducido en Francia máquinas-herramientas por valor de 415 millones; 265 millones de material eléctrico, 250 millones de máquinas textiles, 150 millones de aparatos de lavado, 135 millones de aparatos no clasificados, 105 millones de máquinas agrícolas, 84 millones de máquinas motrices y 75 millones de máquinas y material de imprenta.

¿Qué remedio poner a esta invasión? No se sabe. Porque el hecho verdaderamente inexplicable, ya que no creemos que sea inexplicable, es que mientras el índice de los precios al por mayor en Francia ha bajado en un solo año (1929-1930) en la proporción de 30 por ciento, los precios de venta al por menor han aumentado en seis por ciento. A todo esto si comparamos el índice del coste de la vida en otros países, tomando para comparación los mismos años 1929 y 1930

de ciento treinta y ocho; en los Estados Unidos de ciento cincuenta y cuatro y de ciento cuarenta respectivamente; el Bélgica de ochocientos noventa y cinco en 1929 y de ochocientos cincuenta y nueve en 1930. En Italia de ciento cuarenta y nueve en 1929, contra ciento cuarenta (en 1930) y por último en Inglaterra ciento cincuenta y cuatro en 1929 y ciento cuarenta y uno en 1930.

A los diez años de concluida la guerra, Alemania se ha hecho nuevamente dueña del mercado francés, por lo menos en el ramo que examinamos. Y en las condiciones de carestía, dentro de las cuales está viviendo y produciendo Francia, esa invasión tedesca es inevitable. La incorporación de la Alsacia-Lorena no ha servido de nada, puesto que su concurso productivo no logra equilibrar la balanza.

Y para ver tal situación (como decía una zarzuela ya olvidada)

¡Y para ver tal situación. Se armó la gran revolución!

¡Ya veremos como todo esto para en que se sube el vino!

Una observación que puede hacer cualquiera en París es la de como abundan por acá los paraguas, y cuán constante es el uso de ese chisme. Rídiculo, sin duda, pero práctico en cuanto que, gracias a él, podemos salvar la copa del sombrero. El habitante clásico de París, no suelta nunca su paraguas. Sabe de modo pertinente que el sol aquí no tiene consistencia y que debe reinar, para con él, la más prudente desconfianza.

A esta vulgar observación se une la docta ciencia meteorológica, la cual nos enseña que en París la lluvia cae generalmente veinte días por mes. Dos tercios de este período de tiempo tenemos agua asegurada. Es un término medio que legitima, por dos probabilidades contra una, el uso del molesto aparato arriba dicho.

Término medio sólo ciento veinte veces al año podemos contemplar la faz del rubicundo Febo. Contemplar es una manera de decir, pues frecuentemente hay un velo discreto entre esa faz y el espectador.

En el año último, 1930, el promedio ha quedado por bajo de la cifra media: en ese año los días en que hemos disfrutado del sol han sido solamente sesenta y seis, en números redondos. Es un record: ochocientos treinta y tres milímetros de agua, un día con otro. Desde 1773 no se había visto nada parecido. No ignoramos que el observatorio computa como días de sol aquellos en que aparece un poquito de luz solar, aunque lleve otro poco, si los días "soleados" ascienden a doscientos uno. Pero los milímetros de agua son los mismos.

A causa de estas lluvias la tierra de París ha recibido solamente cien mil calorías en el año; mientras que en 1929 recibió ciento diez mil. De donde resulta que todos estos terrenos se encuentran encharcados, las tierras lavadas y privadas de substancia y la humedad elevada a una potencia excesivamente enésima.

Decimos ochocientos treinta y tres milímetros de agua... Pero ese es el término medio. En realidad en esta región parisense ha llovido, sin apenas punto de reposo, por espacio de diez y siete meses y en cantidades hasta de mil doscientos diez y seis milímetros: un exceso de 50 por ciento con relación a lo que debiera llover, según los cálculos. Una pluviosidad sin precedentes, según dicen los sabios, de la que sufrió París y l'île de France. Hoy, podríamos decir con Bécquer

Hoy la tierra y el cielo me sourient hoy llega al fondo de mi alma el sol... Desconfiemos: ya está nublandose de nuevo el horizonte. Consignemos, pues, nuestra gratitud al paraguas: después de todo él no tiene la culpa de que el viento nos impida frecuentemente abrirlo o de que, abierto, se vuelva del revés, con siniestro crujido de varillas.

París-Marzo.

POLITICA LOCAL

LA CANDIDATURA DE CONJUNCION REPUBLICANO SOCIALISTA

Un mitin. Anoche, los partidos de la izquierda, reunidos en el Centro electoral que han montado en la Casa del Pueblo, acordaron celebrar un mitin de presentación de los candidatos que componen la candidatura de coalición republicano-socialista, para las elecciones de concejales.

El mitin se celebrará mañana, miércoles, a las ocho de la noche en la Casa del Pueblo.

El acto será presidido por don Primitivo Santa Cecilia y serán oradores: Don Angel Santos Mirat, por la Juventud Republicana.

Don José Andrés Manso, por la Agrupación Socialista.

Don Luis Maldonado Botati, por el Partido Republicano Radical - Socialista y candidato.

El doctor don Adolfo Núñez, por la Alianza Republicana.

Don José Gómez Osorio, candidato socialista.

El doctor don Julio Sánchez Salcedo, candidato republicano.

El doctor don Casimiro Población, candidato republicano.

El doctor don Casto Prieto Carrasco, candidato republicano.

Hará el resumen el presidente de la Casa del Pueblo, don Primitivo Santa Cecilia, candidato socialista.

Dado el número de oradores, el mitin comenzará a la hora en punto.

Los discursos serán breves, habiéndose limitado el tiempo para cada uno de los oradores.

Después de este mitin se celebrarán otros, uno en cada distrito, en los que hablarán los candidatos republicanos y socialistas, respectivos.

INSPECCION PROVINCIAL DE SANIDAD

En la Oficina de la Inspección provincial de Sanidad, están a disposición de los interesados, los certificados de aptitud de veterinaria de los que hicieron el cursillo de prácticas.

OTRO ACCIDENTE EN TEJARES

Una joven gravemente herida. El mes de Marzo ha sido fatal para este laborioso pueblo próximo a la capital; como si de un desquite se tratara, se ha saciado en ocasionar desgracias y trágicos sucesos, dejando en el transcurso de sus días, entre sus habitantes, imborrables recuerdos.

Del suceso que vamos a referir ha resultado gravemente herida la simpática joven Judit Daza Pablos, de veinte años, hija de nuestro buen amigo don Manuel Daza, peluquero de la localidad.

El domingo, sobre las tres de la tarde, en la plaza de la villa, donde está el juego de pelota, habíase organizado, como de costumbre, diversos juegos entre grupos de vecinos.

Uno de los primeros formado por Lorenzo García, Patricio Marcos, Custodio Caballo y Agustín Hernández, jugaban al tängano, tirando, para derribar a éste, con trozos de ladrillo roccido y a una distancia de diez o doce metros.

La joven Judit, sin percatarse del peligro que suponía pasar por aquel lugar, pues lo hizo huyendo precisamente de que la hirieran con la pelota, se fue a meter en el peligro que le pudo costar la vida. En tan mala hora varió su camino, que coincidió con el momento en que el joven Agustín Hernández tiró el ladrillo, inconsciente por completo de que fuera a causar un grave daño en la joven Judit. El ladrillo fue a dar en la frente de la joven, cayendo al suelo bañada en sangre. La impresión en los primeros momentos fue desconcertante; los que presenciaron el suceso, creyeron que Judit había sido muerta.

Inmediatamente fue conducida a casa del señor médico, don Santos Sánchez, quien le practicó con toda rapidez una delicada cura, apreciando una extensa herida con fractura del frontal, calificando su estado de grave. Traslada a casa de los padres Judit, ha pasado la noche sin que se le presentara los síntomas que se temían y que podría comprometer su vida.

A la hora de escribir estas líneas la gravedad sigue, aunque parece, afortunadamente, que no es desesperado el estado de la paciente.

Mucho celebraremos el restablecimiento de la joven.

LOS TOROS

EN TOLEDO

Gitanillo de Triana y Vicente Barrera, a los que acompaña Domingo Ortega. Toros de Albaserrada

El "todo Madrid" taurino, fue hoy a la imperial ciudad.

Nos lleva, o nos trae, el interés de ver una vez más a Gitanillo y a Barrera, figuras de las más deseadas, y la curiosidad de ver a Ortega, aún inédito. Sentimientos muy distintos, como puede apreciar el que leyere, si se fija y recapacita, aunque querían confundirlos los panegiristas del "ex chaval".

Pues bien, en un cartel colgado en Madrid, se anunciaba la corrida, diciendo que toreaba "el ya famoso lidiador Domingo Ortega (en letras muy grandes) el torero de la armonía, al que "acompañarían" Gitanillo y Barrera", (en letras más pequeñas).

Nosotros no protestamos de que en su "reclame" se anuncie a Ortega como torero de la armonía, y hasta de la melodía y de la afinación; pero si de que se llame comparsas a artistas consagrados, con una vanidad y una audacia de que no hay ejemplo.

Y así hoy, resultó que pese a las ovaciones que le han prodigado sus paisanos los de Toledo, en lo que colaboró también por auto-sugestión el público de Madrid; lo mejor lo han hecho los "otros, los del conjunto", los comparsas.

Porque Gitanillo, después de hacer unos quites de los de su exclusividad, ha hecho una faena de muleta a un toro difícil, que él, su mágica muleta, le ahorró y enseñó a embestir, que ha rebosado elegancia y temple y finura, que ha destilado arte y majestuosidad.

Y le ha matado... de un modo frascuelino. Y le han dado las dos orejas, y debieran haberle dado el toro entero.

Y en el primer toro, mansurrón, quedado e incierto, le muleteó muy bien y le mató pronto y con toda clase de pronunciamientos favorables.

Barrera, que no ha dado ni la vuelta al ruedo, aunque oyó una ovación formidable, hizo una faena de Maestro, de Gran Maestro, en el toro segundo.

Pongan ustedes todo lo que quieran a esta faena: dominio, elegancia, muchísimo valor, extraordinario valor; naturales, de pecho, perfectos, rodillazos, molinetes... Y le mató muy bien. Una faena cumbre, lector. Y no te exagero.

Dos, la de él y la de Gitanillo. Y salió el quinto, grande, difícilísimo, peligrósimo.

Barrera le lidió a la perfección. Y exornando mucho, se hizo con él pronto y como Maestro, y le mató de una estocada en todo lo alto.

Esto NADA MAS hizo Barrera. Ortega hizo de mérito, de gran mérito; los dos pases de tanteo, uno de pecho que nos parece que tiene personalidad y estilo propio del toledano; otro u otros dos pases. El resto de la faena, buena, y nada más. Mató pronto y con facilidad. Las dos orejas, el rabo, la mar.

Y como el público notó que los lotes estaban tan mal hechos, que los dos más pequeños y con muchas arbores de diferencia le tocaban a Ortega, protestó de ello, y volvió a los corrales el sexto.

Salió uno de Araúz, que fue manso y foguado. Y ya Ortega no pudo lucirse con él como con el infeliz tercero.

No estuvo a la altura de las circunstancias.

Esta es la verdad de lo ocurrido hoy en Toledo. Cuenten lo que cuenten. Yo así lo vi, por lo menos. Mañana haré aclaraciones, porque el tiempo obliga a terminar de un bajonazo esta revista, de puro año.

V. BEJARANO

Marzo, 29-931.

EN MADRID

Seis novillos de Pinto Baraciro, para Ricardo González y Félix Rodríguez II

¡Toledo! ¡Valladolid! ¡Cuán atormentáis mi mente!

Esto abrió decir mi buen amigo don Valentín, crítico titular de este periódico, ante la expectation que despertó la anunciada corrida de la tierra del zapapan, donde torean Gitanillo, Barrera y Domingo Ortega y claro está don Valentín que es un ansioso, me coloca a mi el encargo de reseñar lo que ocurra en Madrid, que Dios sabe como saldré del apuro y él se va a Toledo en busca de más fuertes emociones, aunque la novillada de Madrid es de las catalogadas como de postin. En fin, ya que tengo que informaros, ¡Vaya por ustedes!

Son las cuatro por el meridiano de Pardiñas y empieza el espectáculo.

Salen las cuadrillas, suena el clarín que estremece a los lidiadores y sale el

Primero. Negro, muy bonito, le para Ginesillo y Ricardito instrumenta

unas magistrales verónicas especialmente dos de ellas.

Se arranca el novillo franco y en la primera caída, quita Ricardito con mucha salsa. (Ovación). En su turno, Félix Rodríguez, hace el quite sin conseguir entusiasmar.

Oye nuevamente una ovación Ricardito en su turno.

Y es aplaudido el Rodríguez II. Ginesillo y Alcolea son los encargados de banderillar, siendo el primero ovacionado en dos soberbios pases.

Ricardito encuentra al novillo aplomado, hace una faena reposada y justa, sacando el mayor partido posible al animal, cuajando algunos pases muy bonitos y aprovechando la primera igualada, cobra una estocada un poco delantera y descabelta a la primera. Muchas palmas.

Segundo. Del mismo pelo que el anterior, de salida nos hace concebir grandes esperanzas, porque embiste con gran docilidad, condición que aprovecha Félix para ejecutar unos lances que son aplaudidos.

Al segundo puyazo, queda totalmente agotado el novillo, que dicho sea de paso está reparado de la vista y pasa a banderillas sin pena ni gloria.

Félix Rodríguez II, sin darse cuenta del defecto del toro, trata de muletear sin conseguirlo, unos mantazos por la cara, por no parar lo debido y un sablazo a capón que acaba con el enemigo. Algunas palmas y más sisesos.

Tercero. También negro, más escurredo de carnes, corréton y sin una mija de formalidad.

Ricardito, logra unas verónicas por que sabe torear y hace un quite en una caída peligrósima, que aunque se aplaude con calor, merecía los honores de una ovación grande.

En banderillas, nada de particular. Llega el torillo al último tercio troton y soso, haciendo imposible toda faena, tratando Ricardito de sujetarle sin poder conseguirlo.

Entra a matar y logra una media alta, que produce gran hemorragia que algunos creen que es un golletazo. Señores inteligentes, un golletazo nunca puede ser si la espada entra por el alto del morrillo!